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Vizita de lucru
a  tovarăşu lu i NICOLAE CEAUŞESCU

în judeţele Arad şi Timiş
Cuvîntarea tovarăşului

NICOLAE CEAUŞESCU
la adunarea populară
din municipiul Arad

Mai c'aldă decît această caldă şi 
strălucitoare zi de iulie, a fost pri-
mirea pe care cetăţenii judeţelor A- 
rad şi Timiş au făcut-o secretarului 
general al Partidului Comunist Ro
mân, tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 
sosit într-o vizită de lucru, împreu
nă cu tovarăşii Gheorghe Pană, Ilie 
Verdet, Iosif Banc.

Conducătorul partidului şi stalului 
nostru a fost întîmpinat cu bucurie, 
cu aceleaşi manifestări vibrante în- 
tilnite pretutindeni pe cuprinsul pa
triei, ori de cite ori tovarăşul 
Ceauşescu vine pentru a cunoaşte 
direct preocupările oamenilor mun
cii, a se sfătui cu muncitorii, ţăra
nii, intelectualii, cu activul de partid 
şi de stat asupra problemelor con
strucţiei socialiste. Aceste vizite de 
lucru, care sínt proprii stilului de 
muncă al secretarului general al 
partidului nostru, dau de fiecare da
tă dimensiunea reală, impresionantă 
a unităţii de granit a întregului po
por în junii partidului, a conducerii 
sale marxist-leniniste, a încrederii 
de nezdruncinat şi hotărîrii fiecărui 
om al muncii de a înfăptui neabă
tut politica internă şi externă, a par
tidului şi statului nostru, politică în 
care masele văd întruchipate pro
priile lor năzuinţe, propriile lor ide
aluri.

Pe străzile municipiului Arad, în 
marile sale citadele industriale, năs
cute în anii socialismului - -  Uzina 
de strunguri şi Uzina textilă — pe 
ogoarele aflate acum la ceasul îm
plinirii rodului de la Nădlac şi Pe- 
cica, în vasta piaţă din centrul A- 
radului, transformată în timpul adu
nării populare într-o clocotitoare 
mare umană, iar mai apoi, la Timi
şoara, am văzut zeci şi zeci de mii 
de cetăţeni care cu zîmbete şi flori, 
cu urale, ţineau să-şi manifeste sen
timentele cele mai umane, să-şi ex
prime, în cele mai felurite chipuri, 
tot ceea ce simt în aceste momente 
cînd în mijlocul lor se află tovară
şul Nicolae Ceauşescu.

Erau tineri şi vîrstnici, români, 
maghiari, germani, sîrbi, uniti în ma
rea şi puternica familie a naţiunii 
noastre socialiste, făurarii de bunuri 
materiale şi spirituale dornici să dea 
frîu liber gîndurilor, impulsurilor i- 
nimii. „Ceauşescu“ — „Ceauşescu" 
— „P.C.R.“ au fost cuvintele purtate 
din om în om, efluviu de entuziasm 

I popular, grăitoare unitate de măsură 
care arată cît de trainică este legă
tura dintre fiii României socialiste 
şi partid, dintre toţi cei ce muncesc 
şi conducătorul partidului şi statu
lui.

La ora 9,00, avionul avînd la bord 
pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu, pe 
ceilalţi conducători de partid şi de 
stat a aterizat pe aeroportul, sărbă
toresc împodobit, din Arad.

Tovarăşul Teodor Haş, prim-secre- 
tar al Comitetului judeţean de par
tid, preşedintele Consiliului popular 
judeţean, adresează conducătorilor 
de partid şi de stat un cald cuvînt 
de bun sosit. Tradiţionala pîine şi 
sare sínt oferite tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu de un grup de tinere îm
brăcate în pitoreşti costume natio
nale specifice zonei folclorice a A- 
radului, vestită în toată tara> o dată 
cu buchete de flori.

Coloana de maşini se îndreaptă 
apoi spre reşedinţa judeţului, stră- 
bătînd arterele largi ale oraşului, 
înveşmîntate în straie alese. Bătrîna 
aşezare de pe Mureş este astăzi vi
guros centru urban, înscris specta
culos pe harta industrializării socia
liste.

Din maşina deschisă, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, ceilalţi conducă
tori de partid şi de stat răspund a- 
clamaţiilor, zecilor de mii de oameni 
veniţi să-i întîmpine cu toată căl
dura.

In fata noastră, se profilează clă
dirile uneia din cele mai importante 
întreprinderi arădene, care şi-a fă
cut cunoscută „marca fabricii" ca o 
marcă a progresului şi calităţii su
perioare în numeroase ţări: Uzina 
de strunguri.

La intrarea în uzină, conducătorii 
de partid şi de stat sínt întîmpinati 
cu căldură, cu însufleţirea specifică 
marilor colective de oameni ai mun
cii, cu convingerea — unanim gîn- 
dită şi exprimată prin simple cuvin
te „Bine aţi venit, tovarăşe secretar 
general" — că această vizită a tova
răşului Ceauşescu va constitui pri
lejul unor noi fi preţioase indicaţii

referitoare la organizarea muncii, 
perfecţionarea producţiei.

Sínt vizitate pe rînd secţiile u- 
zinei.

In secţia II de mecanică grea, to
varăşul Nicolae Ceauşescu se opreş
te la strungul orizontal unde lucrea
ză muncitorul loan Mihai, unul din 
acei oameni care numai cu cîteva 
săptămîni în urmă se lupta cu ape
le pentru salvarea acestui oraş pe 
care nu-1 cunoaşte decît de vreo 15 
ani, de cînd a coborît din Ţara Mo
ţilor. Secretarul general al partidu
lui îl întreabă dacă nu există po
sibilitatea să-şi sporească veniturile 
lucrînd la două maşini în loc de u- 
na, ceea ce ar crea şi un spor de 
producţie pentru uzină? „Să nu aş
teptăm ce spune ministerul — preci
zează în acelaşi sens tovarăşul 
Ceauşescu unui alt muncitor, recti
ficatorul loan Hîrcăian, aceasta de
pinde de posibilităţile, de califica
rea oamenilor". Examinînd apoi di
feritele faze de lucru la alte maşini 
de prelucrat, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu remarcă o serie de posi
bilităţi tehnice de modificări con
structive, care, o dată realizate, ar 
duce la sporirea productivităţii şi, 
implicit, a cîştigurilor celor ce lu
crează la aceste maşini. „Nu trebu
ie să ne închinăm la maşini, noi le 
facem, noi le putem perfecţiona“, 
spune secretarul generai al partidu
lui. Muncitorii ascultă cu atenţie şi 
aprobă indicaţiile secretarului gene
ral; ei se angajează să depună e- 
forturi, să se străduiască în a-şi îm
bogăţi cunoştinţele profesionale, în 
a-şi însuşi deprinderi de muncă mai 
largi.

La sfîrşitul vizitei, sintetizînd ob
servaţiile făcute pe parcurs, tovară
şul Nicolae Ceauşescu, adresîndu-se 
conducerii tehnice a uzinei, spune; 
Aveţi un colectiv bun, o dotare teh
nică bună, o experienţă valoroasă. 
Cu toate acestea, există şi rămîneri 
în urmă. Desigur, au fost greutăţi, 
cauzate de calamităţi, dar trebuie să 
mobilizaţi toate rezervele pentru re
cuperarea rămînerilor în urmă, pen
tru a depăşi planul de producţie, 
există condiţii pentru aceasta — mi
nisterul trebuie să vă ajute, comi
tetul judeţean de partid să fie mai 
activ, organizaţia de partid şi cea 
de U.T.C. din uzină trebuie să concu- 
re la atingerea acestui scop.

Secretarul general al partidului a 
reliefat apoi că, în această primă 
uzină de strunguri din tară, se im
pune necesitatea intensificării 
cursurilor de pregătire şi specializa
re, întrucît mulţi dintre muncitori 
sínt aici relativ tineri. „Am ajuns la 
concluzia — spune în continuare to
varăşul Ceauşescu, — să patronali 
noua uzină de strunguri din Tîrgo- 
vişte. Trebuie să vă dovediţi „pa
troni" buni, să nu fim nevoiţi să | 
căutăm pe alţii".

— Vom fi, tovarăşe secretar ge- J 
neral — spun muncitorii, tehnicienii, J 
vom îndeplini întocmai , indicaţiile j 
dumneavoastră.

De la această uzină, cu specificul 
ei de accentuat colectiv de muncă 
bărbătesc, se trece ia o altă unitate 
arădeană, într-un univers de culori 
şi chipuri feminine zîmbitoare — 
vestita U.T.A., una din cele patru 
unităţi ale combinatului textil Arad.

Ca şi la „Strungul", secretarul ge
neral al partidului vizitează secţiile 
principale, se opreşte să stea de 
vorbă cu muncitoarele, strînge mîi- 
nile multora dintre ele.

Adresîndu-se tehnicienilor, secre
tarul general recomandă să se preo
cupe de policalificarea muncitorilor, 
astfel încît fiecare să cunoască cel 
puţin două meserii, ceea ce este atît 
în interesul întreprinderii, cît şi al 
lucrătorilor.

în încheierea vizitei, secretarul 
general al partidului urează colec
tivului de textilişti noi succese în 
activitate, în strădania lor de a ob
ţine produse mai multe, mai bune 
şi la un prct de cost cit mai scăzut.

Elicopterul zboară deasupra Văii 
Mureşului, lunca cu pămînturi rod
nice, cu aşezări de oameni gospo
dari. Sate şi comune mari alternează 
cu întinse ogoare ce unduiesc în a- 
dierea vîntului.

După jumătate de oră de zbor, e- 
licopterul aterizează în marginea o- 
raşului Nădlac, unde localnicii fac 
o entuziastă primire tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu şi celorlalţi con

fer . (Continuare în pag, a III-a)

Dragi tovarăşi,

Doresc, In primul rind, să vă a- 
dresez dumneavoastră, tuturor lo
cuitorilor municipiului şi judeţului 
Arad un salut călduros din partea 
Comitetului Central al» Partidului, 
a Consiliului de Stat şi a guvernu
lui Republicii noastre socialiste. 
(Aplauze puternice, se scandează 
„P.C.R. — P.C.R.“).

Doresc, totodată, să mulţumesc 
tuturor cetăţenilor care astăzi 
ne-au făcut o primire cordială, 
şi-au manifestat dragostea şi ata
şamentul faţă de partid, de condu
cerea sa. în aceasta noi vedem ex
presia încrederii şi hotărîrii cu ca
re întregul popor înfăptuieşte po
litica marxist-leninistă a partidu
lui nostru comunist. (Aplauze pre
lungite; se scandează „P.C.R. — 
Ceauşescu“).

Este pentru mine o deosebită 
plăcere de a mă afla din nou în 
mijlocul arădenilor. (Vii aplauze) 
în  timpul vizitei la cele două în
treprinderi din oraş, la cooperativa 
agricolă şi ferma agricolă de 
stat am putut constata că a- 
ceste unităţi industriale şi a- 
gricole — ca de altfel toate între
prinderile şi unităţile agricole din 
judeţul Arad — au obţinut rezul
tate bune în activitatea lor pe pri
mele şase luni ale anului în curs. 
Doresc să adresez calde felicitări 
muncitorilor din Arad pentru re
zultatele obţinute în realizarea 
planului pe primele şase luni. (A- 
plauze).

Deşi în această primăvară con
diţiile climatice nu au fost favora
bile, se poate spune că şi în agri
cultură, lucrătorii, specialiştii, ţă
ranii cooperatori au depus şi de
pun eforturi susţinute pentru a 
obţine recolte bogate. Doresc să le 
adresez şi lor felicitări pentru 
munca pe care o depun. (Aplauze)

în învăţămînt s-a încheiat re
cent anul şcolar şi trebuie să re
marc că s-a încheiat cu rezultate 
bune. Intelectualitatea din Arad, 
ca de altfel intelectualitatea din 
întreaga noastră ţară, depune o 
muncă intensă şi îşi aduce din plin 
contribuţia Ia formarea tinerei ge
neraţii, la pregătirea viitoarelor 
cadre pentru industrie, agricultu
ră, pentru toate domeniile vieţii 
sociale. De aceea doresc să adre
sez felicitări tuturor oamenilor de 
cultură şi ştiinţă, întregii intelec
tualităţi din Arad pentru rezulta
tele pe care le obţin în domeniul 
lor de activitate. (Aplauze).

După cum ştiţi, în luna mai am 
avut o situaţie deosebită, datorită 
inundaţiilor mari — aş putea spu
ne catastrofale — care s-au abă
tut asupra ţării noastre. Au fost 
lovite de inundaţii zeci de judeţe, 
sute şi sute de comune, sate, ora
şe, întreprinderi; au fost distruse 
zeci de mii de locuinţe, multe fer
me agricole. Pagubele se cifrează 
la circa 10 miliarde lei; este însă 
greu să socoteşti în bani tot ceea 
ce s-a pierdut in această perioadă. 
Calamităţile naturale — de pro
porţii nemaiîntîlnite în istoria 
noastră — au provocat mari dau
ne patriei. Doresc însă să menţio
nez şi aici la Arad — care a avut 
de suferit de pe urma calamităţi
lor, şi unde populaţia, sub condu
cerea organizaţiei de partid, a ac
ţionat cu eroism, cu fermitate, reu
şind să împiedice apele să pro
voace distrugeri însemnate în oraş 
— că întregul nostru popor a răs
puns in mod unanim chemării par
tidului, şi-a unit eforturile pentru 
a învinge greutăţile şi a asigura 
dezvoltarea în continuare, în ritm

intens, a patriei noastre socialiste, 
(Aplauze puternice, prelungite).

Nu este acum cazul să vorbim mult 
despre ceea ce a fost. Este cunos
cută lupta şi munca eroică a sute 
şi sute de mii de cetăţeni ai pa
triei noastre — români, maghiari, 
germani şi de alte naţionalităţi — 
care, acţionînd înfrăţiţi, au ştiut 
să facă faţă greutăţilor. Armata 
noastră s-a dovedit, de asemenea 
la înălţimea datoriei sale, a răs
puns chemării partidului, s-a a- 
flat în primele rînduri ale luptei 
cu furia apelor Gărzile, patriotice, 
unităţile de tineret au muncit, de 
asemenea, cu eroism, aducînd o 
contribuţie de seamă în înfrânge
rea greutăţilor pricinuite de inun
daţii. Toate acestea demonstrează 
unul şi acelaşi lucru: că întregul 
nostru popor, toţi cetăţenii patriei, 
fără deosebire de naţionalitate — 
muncitori, ţărani, intelectuali, os
taşi, membri ai gărzilor patriotice, 
ai unităţilor de pregătire ale tine
retului, copiii — au acţionat şi ac
ţionează uniţi în lupta pentru in- 
frîngerea greutăţilor provocate de 
calamităţi şi pentru progresul con
tinuu al României, pentru victoria 
socialismului şi comunismului în 
patria noastră! (Aplauze puternice, 
urale).

Nu pot să nu evidenţiez încă o 
dată spiritul de solidaritate al în
tregului nostru popor care, la che
marea partidului, a venit în spri
jinul populaţiei din zonele calami
tate — cu bani, alimente, cu îm
brăcăminte — a muncit pentru re
pararea cît mai grabnică a unită
ţilor lovite pentru a le reda în cel 
mai scurt timp producţiei. Aceas
tă uriaşă Şi unanimă manifestare 
a solidarităţii, de la un capăt la 
altul al ţării, dovedeşte înalta con
ştiinţă socialistă a naţiunii noas
tre. în anii făuririi noii orinduiri, 
ea a devenit conştientă că numai 
unitatea indestructibilă îi dă ga
ranţia infrîngerii tuturor greutăţi
lor, garanţia înfăptuirii cu succes 
a programului de dezvoltare mul
tilaterală a societăţii, de creştere 
a bunăstării şi fericirii întregului 
popor. (Aplauze prelungite; se 
scandează „Ceauşescu-P.C.R.“).

Se cuvine să menţionez aci şi 
faptul că în aceste grele împreju
rări, organizaţiile de partid, comu
niştii, organizaţiile comunale şi 
din întreprinderi, comitetele jude
ţene şi orăşeneşti de partid au fost 
permanent la datorie, s-au aflat în 
primele rînduri ale luptei oameni

lor muncii, ale eforturilor genera
le pentru limitarea la minimum a 
efectelor inundaţiilor, pentru asi
gurarea refacerii grabnice a uni
tăţilor economice şi reluarea 
cursului normal al întregii noastre 
activităţi. De aceea, doresc să a- 
dresez calde felicitări organizaţiei 
dumneavoastră de partid, tuturor 
organizaţiilor de partid clin judeţ, 
comitetului judeţean Arad, precum 
şi tuturor celorlalte comitete ju
deţene, comuniştilor din întreaga 
ţară care au dovedit că sínt strins 
legaţi de popor, că pun mai pre
sus de toate cauza poporului, fe
ricirea şi bunăstarea lui. (Aplauze 
puternice).

Cred că veţi fi de acord cu mine 
să adresăm, de asemenea, mulţu
miri organizaţiilor de tineret şi or
ganizaţiilor de femei, sindicatelor, 
care au fost şi ele permanent la 
datorie, au făcut totul pentru a-şi 
aduce contribuţia la înfrîngerea 
greutăţilor şi la reintrarea în nor
mal a întregii vieţi sociale. (A- 
plauze)

Doresc, totodată, să adresez mul
ţumiri oamenilor muncii din Arad, 
care, muncind fără răgaz zile în
tregi, au reuşit să împiedice revăr
sarea apelor, ca de altfel tuturor 
locuitorilor patriei pentru activi
tatea depusă, pentru eroismul şi 
unitatea de care au dat dovadă în 
aceste împrejurări. (Aplauze pre
lungite)

Desigur, tovarăşi, mai avem 
mult de făcut pentru a lichida 
complet urmările grele ale acestor 
calamităţi catastrofale. Avem însă 
satisfacţia să constatăm că aproa
pe toate întreprinderile industria
le şi-au reluat activitatea normală; 
de asemenea, cele mai multe coo
perative agricole au reînceput 
munca, trecind la reînsăminţarea 
— pe măsura retragerii apelor — 
a suprafeţelor inundate. Putem 
spune că de pe acum am depăşit 
o parte din greutăţile provocate de 
calamităţi. Mai avem, desigur, 
mult de muncit, dar rezultatele de 
pină acum ne dau temeiul să a- 
firmăm că stă în puterea noastră 
ca încă în cursul acestui an să li
chidăm pe deplin urmările acestei 
catastrofe, să îndeplinim în bune 
condiţii planul producţiei industri
ale şi să asigurăm îndeplinirea 
sarcinilor ce ni le-am propus in 
agricultură, să obţinem recolte ca
re să satisfacă aprovizionarea popu-

(Continuare în pag. a 111-a)

Pe şan tierele  construcţiilor zootehnice

0  Materiale exista d ar... lipsesc comenzile #  Con
trol »eficace" în ... 6 unităţi #  Grajduri din... vînt

şi frunze

In baza Programului naţional de 
dezvoltare a zootehniei, numeroase 
unităţi cooperatiste din judeţul nos
tru şi-au prevăzut realizarea în a- 
cest an a unor importante obiective: 
construirea a 14 noi grajduri în co
operativele agricole de producţie din 
Blăjel, Apoldu de Sus, Merghindeal, 
Micăsasa, Racoviţa, Sibiu, Stejerişul 
şi în altele, a 20 saivane, 2 puiernite, 
amenajarea a 4 îngrăşătorii de porci 
la Păuca, Moşna, Cristian şi Şelim- 
băr, construirea a 15 fînare şi a 8 
magazii pentru cereale, introducerea 
sau extinderea reţelei de apă in 23 
de unităţi, iar a reţelei electrice în 
29 de unităţi.

Cu excepţia celor 4 îngrăşătorii, 
unde stadiul lucrărilor este mai a- 
vansat, modul în care s-au desfă
şurat pînă în prezent lucrările pune 
sub semnul incertitudinii respectarea 
termenelor de dare în exploatare. 
După ultimele date centralizate la 
Direcţia agricolă judeţeană, din 14 
grajduri doar la 3 sínt atacate lucră
rile, mai precis la cele din coope
rativele agricole Brateiu, Mediaş, 
Şaroşu pe Tîrnave. Asemănător se 
prezintă situaţia şi în privinţa sai
vanelor. Doar 4 unităţi au început 
lucrările: Ocna Sibiului, Bogatu Ro
mân, Roşia şi Tălmaciu. Din cele 8 
magazii pentru cereale, numai la Po- 
placa s-a început construcţia, iar la 
fînare, la Apoldu de Sus, Sibiu şi 
Tălmaciu. Mult întîrziate sínt şi lu
crările privind alimentarea cu apă.

Interesîndu-ne la serviciul con
strucţii al Direcţiei agricole judeţene 
(şef serviciu tehnicianul Paul Con- 
stantinescu) asupra cauzelor care au 
determinat o atare situaţie, ne-au 
fost prezentate o serie d e ... „greu
tăţi“. .La numeroase obiective — ne 
spunea interlocutorul — nu s-au în
ceput lucrările din cauza ploilor. Nu 
s-a putut asigura balastul şi nisipul 
necesar. Nu s-au putut confecţiona

cărămizile. Unele unităţi nu au dis
pus de fonduri băneşti. Altele, prin
tre care Răvăşel, Blăjel, Merghin
deal, Pelişor au renunţat la unele 
materiale: ţiglă, lemn foioase etc. (!?), 
Pe urmă, repartiţiile de ciment sínt 
sub necesar pe semestrul I cu 300 
tone, în ipoteza (?) că se realizează 
obiectivele propuse.. . “

Ascultînd şirul de.r. „necazuri", 
eşti tentat să crezi că aşa stau lu
crurile. Că la Direcţia agricolă jude
ţeană s-a făcut totul pentru a pune 
în alertă unităţile. Adevărata fată a 
lucrurilor este însă cu totul alta. 
Organele agricole judeţene au negli
jat inexplicabil problema construc
ţiilor. Tovarăşul inginer Mihai Tiller, 
directorul Direcţiei agricole judeţe
ne, ne spunea: „Realitatea este că 
ne-am preocupat în insuficientă mă
sură de realizarea obiectivelor pre
văzute, atît noi, cei de la direcţie, 
cît şi consiliile de conducere ale co
operativelor agricole de producţie".

S-a afirmat că într-o oarecare mă
sură realizarea construcţiilor prevă
zute ar fi frînată de lipsa de mate
riale, în special de ciment, var, ţi
glă etc., materiale pe care întreprin
derea judeţeană de aprovizionare a 
cooperativelor agricole nu Ie-a asi
gurat. Iată ce ne relatează în legă
tură cu aceasta Ilie Gavriloaie, şeful 
serviciului de aprovizionare de la 
susamintita întreprindere. „In baza 
necesarului de comandă înaintat de 
către cooperativele agricole de pro
ducţie, noi am onorat cantităţile so
licitate. La ciment, bunăoară, ni s-au 
cerut pentru acest an circa 1 000 to
ne, din care pînă în prezent s-au a- 
sigurat 900 tone, 700 tone fiind deja 
livrate unităţilor. Pentru noile obi
ective, înscrise în planurile de pro-

(Continuare in pag. a III-a) 
P. BUD

Disciplina la fiecare loc 
de muncă —  un act 
de conduită unitară 

şi consecventă
în condiţiile dezvoltării într-un ritm 

fără precedent a economiei noastre 
socialiste, preocupările privind spo
rirea productivităţii muncii şi a ca
lităţii producţiei fiind ridicate la ran
gul de probleme de stat, eficienţa 
şi disciplina muncii devin factori ho- 
tărîtori pentru folosirea raţională a 
forţei de muncă în cadrul fiecărui 
colectiv. Munca nu mai poate fi 
concepută fără atributul său esen
ţial: disciplina. Pe această temă, am 
întreprins cîteva scurte investigaţii 
la Uzina de reparaţii Sibiu, unitate 
chemată, în condiţiile în care agri
cultura are nevoie mai mult ca ori- 
cînd de maşini şi utilaje, să-şi înze
cească eforturile umane şi materiale.

Din păcate, realizările primelor do
uă decade din luna trecută sínt de
parte de a atesta această presupusă 
mobilizare de eforturi, ele ridieîn- 
du-se doar la 55,9 procente. De altfel 
în ceea ce priveşte carenţele în în
deplinirea ritmică a sarcinilor de 
plan, uzina sibiană şi-a creat o „au
reolă" d e ... recidivistă. Important e 
insă să analizăm cauzele care au 
condus la o atare situaţie. Directorul 
întreprinderii, ing. Traiarf Mărginea- 
nu, a pus totul pe seama lipsei acute 
de piese de schimb, greutăţilor cu 
care se obţin colaborările cu.uzinele 
mari din judeţ sau din afara judeţu
lui, • lipsei de pregătire a fabricaţiei 
unor maşini asimilate recent (este 
vorba de echipamentul de recoltat 
ierboase) etc. Toate acestea consti
tuie intr-adevăr factori perturbatori, 
cu acţiune de dereglare a procesului 
de producţie, factori influenţând din
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exterior, am putea spune, „terapeu
tica" lor nepropunîndu-ne să o tra
tăm în articolul de fată. Atenţia 
noastră s-a îndreptat însă cu deose
bire spre unele aspecte ce tin de ca
pitolul organizării „intime" a între
prinderii, aspecte nesatisfăcătoare, 
dar cărora comitetul de direcţie, în
tregul colectiv de' muncă le pot găsi 
mai simplu antidoturi. Dintre acestea, 
am desprins doar unul pe care in
tenţionăm să-l dezbatem, pentru a 
dezvălui prin ce robinete se pierde 
fără folos o parte din munca organi
zatorică şi eforturile de producţie 
ale întregii întreprinderi: disciplina 
muncii, măsura în care s-a reuşit 
transformarea ei într-un act conşti
ent de conduită socială.

Vom începe cu un fapt semnifica
tiv: de la începutul anului, pină în 
prezent s-au „împărţit“ 86 de sanc
ţiuni! Ceea ce, la 300 de salariaţi, 
citi numără uzina, reprezintă foarte 
mult. Această cifră poate să însem
ne, e adevărat, că pentru curmarea 
diferitelor acte de indisciplină, con
ducerea uzinei a adoptat o atitudi
ne intransigentă, de blamare. Pe de 
altă parte, însă, cifra indică fără 
putinţă de tăgadă atmosfera încăr
cată, explozivă, ce domneşte în ca
drul colectivului de muncă al uzinei.

Sancţiunile au fost date pentru ce
le mai diverse acte de indisciplină, 
îhcepînd cu întîrzierile de la pro
gram, sustragerea de la muncă, con- 
tinuînd cu nereguli pe linia proiec
ţiei muncii, producerea unor avarii 
la maşini din neglijentă şi terminînd 
cu deficiente în aprovizionarea locu
rilor de muncă, producerea de piese 
de calitate necorespunzătoare, nere- 
alizarea sarcinilor etc.

Ne-am opritN şi asupra altui ele
ment din multitudinea celor care se 
includ in noţiunea de disciplină a 
muncii — absentele nemotivate. Nu
mărul lor pe primele 5 luni ale a-

(Continuare în pag. a III-a) 
EMIL DAVID

Panoramic industrial medieşan
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Pe urmele 

scrisorilor 

nepublicate

Cum
Mai

doriţi ? 
dulce,

mai amară?...
loan Plopeanu din Copşa MicŞ 

ne sesiaează printr-o scrisoare că 
In acest oraş, de mai mult timp, 
la nici o unitate de alimentaţie 
publică nu se serveşte cafea nea
gră. In răspunsul primit de la 
Direcţia comercială se arată că 
sesizarea nu corespunde adevăru
lui. .Nu numai la cofetării, ci la 
toate unităţile de alimentaţie pu
blică din Copşa Mică s-au servit 
in permanentă cafele". Nu-i vorba 
deci că nu se serveşte acest pro
dus atit de solicitat. Este, şi încă 
după preferinţă.. .  .

I I B M «  m i

Dispute
personale

într-o scrisoare semnată de 
Flore« Stanciu din Sibiu se rela
ta faptul că salariatul coopera
tivei .Arta Sibiului" Aurel To- 
meseu, îşi petrece majoritatea 
timpului de muncă pe la tribunal. 
Se specifică şi datele (12—18 mai 
1970) cînd s-a aflat în asemenea 
situaţii. Cercetînd cele sesizate, 
U.J.C.M. Sibiu răspunde, cu pre
cizări pe date, cînd a fost sala
riatul cooperativei pe la judecă
torie sau tribunal, specifidnd şi 
cînd a avut zi liberă sau a fost 
Învoit cu obligativitatea de recu
perare. .Menţionăm că numitul 
A. Tomescu este în judecată cu 
F. Stanciu". Totul este clar deci. 
Păcat însă că nu există o lege 
prin care să fie sancţionaţi cei 
care — ca şi F. Stanciu, scriu 
sesizări neadevărate, împillînd 
munca unor instituţii.

mi—j —L—ammprf —T—rpB

Dispoziţii
ignorate

După ce a fost purtată pe dru
muri timp de două luni, Ana 
Gastone ne relatează peripeţiile 
prin care a trecut în legătură cu 
angajarea ei ca ajutoare de bu
cătăreasă la .Hanul turistic" 
Miercurea-deal. După două luni 
de muncă (şi de umblătură pe la 
conducerea cooperativei de con
sum Miercurea Sibiului, pe la 
U.J.C.G. Sibiu) salariul l-a primit 
numai pentru două săptămîni. 
»Cele semnalate sínt reale“ — se 
precizează în răspunsul U.J.C.C. 
In continuare se arată că s-au 
luat măsuri ca petitionara să re
intre în toate drepturile legale. 
Răspunsul nu conţine însă şi mă
surile (sancţiunile) ce s-au aplicat 
celor vinovaţi de ignorarea dis
poziţiilor legale, de tergiversările 
care pun nejustificat oamenii pe 
drumuri. Deci aşteptăm comple
tări. . .

Restanţieri...
Cu toate că s-au mai semnalat 

în coloanele ziarului nostru as
pecte In ce priveşte nerezolvarea 
Ia termen a scrisorilor şi sesiză
rilor oamenilor muncii, totuşi li
nele conduceri de unităţi econo
mice, de instituţii n-au învăţat 
nimic. Prin întîrzierea răspunsu
rilor la scrisorile trimise de re
dacţie, se încalcă un act norma
tiv (Decretul 534/1966). Dar să 
exemplificăm. In 26 mart ie a.c. 
pe adresa Arhivelor CF.R. Tur- 
nu Roşu am expediat scrisoarea 
lui Dumitru Cutur din Bucureşti, 
care sesiza că deşi are cereri din 
1968 nu a intrat încă în posesia 
adeverinţei pentru o perioadă 
servită la C.F.R. Este necesar să 
aşteptăm si noi răspunsul timp 
de doi ani? De asemenea, în 4 
mai s-a trimis conducerii uzinei 
.Balanţa" scrisoarea semnată de 
M. Munteanu, care solicită atri
buirea unei locuinţe. Restantieri 
cu răspunsurile sínt şi Comitetul 
judeţean pentru cultură şi artă, 
la scrisoarea unui grup de.tineri 
din Veşt.em privind deficientele 
din activitatea bibliotecii şi a că
minului cultural, precum si I.C.S. 
Alimentara Sibiu la scrisoarea u- 
nui grup de cumpărători care 
semnala punerea în vînzare a 
unor produse necorespunzătoare 
calitativ — scrisori transmise spre 
rezolvare la data de 25 mai.

Alte comentarii sínt de prisos.

Rubrică realizată de 
S. MÄGEANU

Prin unităţile mărginaşe ale 
alimentaţiei publice si biene

Prin inedit şl pitoresc, prin frumu
seţe şi trecut Istoric, Sibiul atrage, 
In flecare an, vizitatori din ţară şi de 
peste hotare. Ospitalitatea oamenilor 
de pe malurile Cibinului este înde
obşte cunoscută. La restaurantele 
.împăratul romanilor" şi .Bulevard”, 
turiştii sint serviţi, onoraţi aşa cum 
se cuvine. Dar ce s-ar întimpla dacă 
s-ar opri în alte cartiere ale oraşu
lui? Bufetele, localurile periferice 
sint pregătite pentru primirea oaspe
ţilor? Nu cumva există o discrepantă 
prea mare între localurile centrale 
şi cele periferice? Dacă există, cum 
pot fi remediate deiicienţele? Iată 
citeva întrebări la care ne-am pro
pus să răspundem efectuind un raid 
prin localurile periferice ale Sibiului.

Bufetul .Răşinari". Pe scările de 
la intrare şi în faţa unităţii, oameni cu 
.glăjile" in mină. In local doar 2—3 
consumatori. L-am întrebat pe res
ponsabilul unităţii, llie Neagu, de 
ce-i serveşte pe cei care nu consu
mă în local. „Aşa sint obişnuiţi" — 
ne-a răspuns. Aspect urit şi de loc 
comerciai. Ambalajele de la această 
unitate nu sint ridicate la timp. .De 
ce aveţi halatele murdare?" — l-ara 
Întrebat pe llie Neagu. .Ştiţi, am 
cărat lăzile cu bere din pivniţă ..  
Dar se vedea de departe că halatele 
nu fuseseră schimbate de cîteva zile.

O situaţie şi mai rea am găsit la 
bufetul «Mioriţa" din cartierul Tur. 
nişor. Localul are un aspect ineste
tic, e neîngrijit, există multă igrasie. 
Ventilatoarele nu funcţionează, iar 
duşumeaua e extrem de murdară. 
Este adevărat că pe stradă e noroi 
şi cei ce vin Înăuntru aduc nămolul 
cu ei. Dar nu-i mai puţin adevărat 
că nici I.H.R. nu se prea interesează 
de acest local. Toată mîncarea ce 
se găsea la ora aceea in bufetul 
„Mioriţa" se reducea la 1 •/* carne 
pentru cotlet (şi aceea alterată) şi 
puţină carne pentru mici. „Nu se 
trece Ia noi mîncarea" — ne spune 
responsabilul bufetului, M. Liephardt. 
tn frigider avea doar cîteva sticle 
cu limonada, aruncate alandala şi

Utecislul Erwin Lutsch, de la 
Uzina de piese auto Sibiu, deser
veşte, în cadrul secţiei amortizoa- 
re în care lucrează, o maşină de 
sudat electrică cu presiune, unde 
îşi aduce contribuţia, depăşind 
lună de lună sarcinile de pro

ducţie

nişte cartoane cu preţurile unor pro
duse inexistente. La această unitate 
există o curte frumoasă, care o fosl 
o dată grădină de vară. De ce nu se 
amenajează iarăşi în acelaşi scop? In 
Sibiu există puţine astfel de locuri 
şi e păcat să nu le folosim.

La bufetul „Cibin" situaţia era oa
recum mai bună. Dar şi aici la ora 
raidului nostru nu exista suficientă 
curăţenie, nu se găseau feţe dc 
mese. Meniul era asemănător cu ce 
din alte zile: ciorbă de perişoarc 
ciorbă de burtă, tocană de porc, to. 
cană de văcuţă şi preparate Ia gră 
tar.

„Trei stejari", ora 22. Dacă cinev, 
ar dori să servească o mîncare caldă 
nu va fi servit. Bucătarul lucrează 
mimai pină la ora 22. Ne-am uitat în 
situaţia zilnică a unităţii. In 23 iunie 
acest bufet (unitate nouă, modernă, 
spaţiu suficient, dar neexpioatat în
deajuns) a încasai, din producţie 
proprie (preparate de bucătărie) doar 
167 lei. în altă zi — „enorma" sumă 
de 65 lei, în vreme ce la băuturi rea
lizează 7 658 lei. E normal? Nu! Şi 
nu este normală nici concepţia ce
lorlalţi responsabili din unităţile pe

sp o rt...

care le-am viziiat. „Nu se trece min- 
carea" e o poveste scornită, un pa
ravan In spatele căruia se ascunde, 
nefiresc, o slabă activitate comercia
lă. loan Pîţan, responsabilul de o 
lună ai bufetului „Trei stejari" a 
iost, anul trecut Ia bufetul „Tirna- 
va", local în care se serveau min- 
căruri bine pregătite. De ce oare nu 
iplică experienţa de la „Tîrnava” şi 
a „Trei stejari"?

Prestigiul unui local este dat, in 
iriinul rind, de calitatea mincăril şi 
i deservirii. Băuturile sínt aduse din 
iltă parte. Deci meritul realizării pla
iului ar fi cu atit mai mare cu cit 
iccsla s-ar realiza prin vinderea 
ireparatelor de bucătărie. Altfel nu 
vedem utilitatea bucătăriilor. Ca să 
inzi intr-o zi mincare de 65 lei nu 

nai e nevoie de bucătar . . .
Din raidul întreprins de noi s-a 

onstatat o preocupare insuficientă 
i I.H.R. faţă de unităţile mărginaşe 
ale Sibiului. Credem că mai multă 
preocupare pentru curăţenie, deser
vire, iniţiativă şi pricepere, în toate 
tocurile vizitate, ar fi binevenită.

AL. SOMEŞANU

Prima confruntare. Calitatea şi mo- f i 
delele atrăgătoare ale obidelor «le i
stic'ă _  scrisori de recomandaţie

convingătoare 1
ţ

Foto: FRED NUSS ţ
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Elevi in tabere sportive
De vorbă cu prof. DUMITRU DQBRESCU, directorul Şcolii sportive „Şoimii“

Şuta de elevi din jjjdetul nostru, 
ca de altfel din întreaga ţara, pe
trec zile minunate de vacantă în ta
bere, la munte, la mare, în staţiuni 
balneo-climaterice. în discuţia la ca
re l-am invitat pe tovarăşul prof. 
Dumitru Dobrescu, directorul Şcolii 
sportive „Şoimii", ne-am limitat, la 
dezbaterea unor probleme legate de 
specificul taberelor sportive, încer- 
cind să conturăm, la modul general 
sau, după caz, concretr ambianţa ce 
caracterizează aceste forme de or
ganizare sportivă.

— Care este raţiunea Înfiinţării 
taberelor sportive?

— După opinia noastră în aceste 
tabere trebuie să se realizeze ceea 
c:e în termeni de specialitate se nu
meşte „odihnă activă". In taberele 
cu specific sportiv se urmăreşte 
menţinerea pregătirii fizice şi a for
mei sportive, pe de o parte, iar pe 
de altă parte corectarea deprinde
rilor greşit. însuşite în perioada cu
rentă de antrenament. Corectarea la 
care mă refer vizează execuţii teh
nice, procedee tactice etc.

„Cupa României" la tatbal p rQg r e S U | SÎbÎU ,

Textila Cisnădie şi Progresul Agnita
calificate pentru faza interjudeţeană

In cursul acestei săptămîni s-au 
disputat jocurile de fotbal din cadrul 
„Cupei României", ediţia 1970—1971, 
pentru calificarea în faza interjude
ţeană. lată cîteva aspecle de la a- 
cesle ultime jocuri.

Progresul Sibiu — 
C.F.R. Sibiu 2—0 (0—0)
După o repriză, in care ceferiştii 

au reuşit sa facă fată campioanei 
judeţene, în repriza secundă au ce
dat, permitînd Progresului o domi
nare autoritară. Golurile au fost în
scrise de El. Popa (min. 56) şi Barac 
(min. 68), ambele din centrările im
pecabile ale lui Frătilă. A condus 
bine I. Steva (Sibiu).

Progresul Agnita — 
Unirea Tălmaciu 

4 - 1  ( 2 - 1 )
Oaspeţii, prezentînd o formaţie lip

sită de 6 titulari, au pierdut la o di

ferenţă de 3 puncte. Gazdele au e- 
voluat bine în acest joc, dovedind 
forma bună din ultimul timp. Au în
scris Gramer (min. 10 şi 28), Frîncu 
(min. 51 şi 72) pentru gazde, şi, res
pectiv, Albu (min. 25). Excelent ar
bitrajul lui A. Negru (Sibiu).

A.S.A, Cibinul Sibiu — 
Textila Cisnădie 2—6 (2—2)

Echipa gazdă, participantă In cam
pionatul municipal, a reuşit să tină 
în şah pe textilişli, conducînd în 
prima repriză cu 1— 0 şi 2—1. Ei au 
făcut tată şi în repriza secundă, piuă 
în ultimele 15 minute, cînd, oaspeţii, 
printr-un joc combinativ, au reuşit 
să se distanţeze. Au înscris Haupt» 
kom (min. 19, 31 şi 78) Giugaru 
(min. 80 şi 87) şi lacovoi (min. 83), 
pentru textilişti şi, respectiv, DrS- 
goiescu (min. 10) şt Flaischer (min. 
24).

GH. TOPlRCEANU
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TIMPUL

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: Vreme călduroasă, dar uşor in
stabilă. Cerul va fi schimbător. Vor 
cădea averse de ploaie însoţite de 
descărcări electrice. Vîntul va sufla 
slab pină la potrivit din sectorul 
nord-vestic. Temperaturile minime 
vor fi cuprinse între 11 şi 14 grade, 
iar cele maxime vor oscila între 24 
şi 27 grade.

BAZNA-BA1; Bem şi comisarul Sau 
Antonio (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Tranzit (orele 
17,00 şl 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Femeia îndărătnică (orele 17,00 şi 
19,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Bănuiala (orele 

ţi.OO: 11.30: 14.00; 16.30; 19.00; 21.00);
ARTA: Roşu şi auriu (orele 10.00; 
12.00; 14.30; 16.30: 18.30; 20.30); TINE
RETULUI: Castelul condamnaţilor (o 
trie 10.00; 12.00: 14.30; 16.30; 18.30:20.30): 
INDEPENDENTA: Cind lu nu eşti 
(orele 11.00: 14.30; 16,30; 18,30; 20.30), 
7 NOIEMBRIE- Jocul care ucide (ore
le 10.00: 14.00; 16,01): 18.00 şi 20.00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Cei 100(1 
de ochi ai di Mabusse (orele 9.00; 
11.15; 14.00: 16.30: 19.00: 21.15): TINE
RETULUI: Bahasul (orele 10.00;
16.30; 18,30: 20.80): UNIREA;
Noile aventuri ale răzbunătorilor lő
réié 10,00; 16,00; 18.00 şi 20.00).

CISNĂDIE: POPULAR: Taina leului 
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Adio Texas (orele 
10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Sto
lul captiv (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA; POPULAR: Doamna 
de pe fine (orele 17,00 fi 19,00),

TELEVIZIUNE
18,00 Deschiderea emisiunii.

Microavanpremiera.
18,05 „litoral-vacanta '70" — emisi

une pentru turişti.
18,30 Teleglob.

Congo Brazzaville.
18,45 La volan.

19,20

19,30
20,00

21,15
21,30

22,30

22,50
23,30

•  „Şoferii de . . .  duminică!'
•  Depanaţi • • • singurii — Pane 
de cauciuc » Informaţii rutie
re.
1001 de seri.
Emisiune pentru cei mici. 
Telejurnalul de seară.
Film artistic. Fraţii Karamazov 
— o producţie a studiourilor 
sovietice (III).
Actualităţi literare.
Mai aveţi o întrebare? 
Calculatoarele şi civilizaţia 
contemporană.
Ilustrate . .. muzicale. 
Interpreţi: Constanta Cimpea- 
nu. Angela Similea, Dan Ghera- 
sim, Florin Scarlat, Constantin 
Florian.
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii.

Cadru din filmul Roşu şi auriu

— Elevii şcolii pe care o con
duceţi se află in prezent in vreo 
astiel de tabără?

— Noi am organizat în staţiunea 
balneo-climaterică Geoagiu-Băi tabă
ra de vara. Aş vrea să reţineţi că 
asia iarna elevii noştri au fost în 
tabere sportive la Crinţ, Păltiniş şi 
Braşov. Pentru perioada de vară am 
ales Geoagiu din motive lesne de 
înţeles: acolo se află un bazin cu 
apă termală, ale cărei caracteristici 
curative sínt recunoscute în întreaga 
tară; condiţiile de cazare sínt exce
lente, în vile; în apropierea staţiunii 
există terenuri (pajişti) propice prac
ticării oricărui sport.

— Pe care dintre elevii-sporllvi 
i-ati trimis Ia Geoagiu-Băi?

— Fireşte, pe cei cu rezultaţe deo
sebite în sport., de la care se aşteap
tă rezultate de performantă. în pre
zent în tabără se află elevii din sec
ţiile de fotbal, rugby, handbal şi a- 
tletism. Pentru secţiile de box, lupte 
şi haltere vom organiza în cursul 
acestei vacante o tabără sportivă 
similară. Deocamdată nu ştim exact 
cînd vom programa această tabăra 
pentru box, lupte şi haltere. E în 
funcţie de data la care vom pleca 
cu aceste secţii în Cehoslovacia, în 
vederea unui turneu pe care încă nu 
l-am perfectai. în toate amănuntele, 
cu şcolile din tara prietenă. Oricum, 
înainte de turneu, elevii noştri de 
la box, haltere şi lupte vor beneficia 
de ceea ce numisem la început „o- 
odihnă activă" pe care o oferă din 
plin taberele sportive.

— Cite ceva despre programul 
zilnic dintr-o astfel de tabără?

— E de înţeles că se organizează 
excursii, vizionări de filme şi spec
tacole, adică o serie de activităţi 
ce dau varietate şi conţinut vieţii 
zilnice. Pregătirea sportivă specifică, 
desigur, nu lipseşte din program. Se 
execută 1—2 antrenamente zilnic. 
Dar şi în cazul activităţilor sportive 
se pune un accent deosebit pe di
versitate: se organizează jocuri 
sportive intre secţii, se programează 
meciuri de minifotbal, minihandbal 
etc.

Interviu consemnat, de 
VIOREL CUCU

M a n u a l e la b o r a t  
d e  a u t o r i  s i b i e n i
A apărut, în Editura didactică şi 

pedagogică, manualul de geografie a 
judeţului Sibiu, pentru clasa a III-a 
a şcolii generale. Manualul, bogat 
ilustrat, este elaborat de un colec
tiv de autori sibieni, format dm prof. 
Ana Cotu, prof. loan Holhoş şi înv. 
Melania Novac. Manualul răspunde 
cerinţelor programei analitice, atît 
prin bogăţia datelor privind viata 
socială, economică, cadrul fizic al 
judeţului nostru, cit. şi prin accesi
bilitatea lecţiilor, legate de particu
larităţile de vîrstă ale elevilor. Ma
nualul a fost tradus şi in limbile 
germană şi maghiară.

De la C om ite tu l ju d e 
ţe a n  de lu p tă  p e n tru

p ace
Comitetul judeţean Sibiu de luptă 

pentru pace aduce la cunoştinţa par
ticipanţilor la concursul p.e bază de 
buletine „Pacea şi progresul — aspi
raţii permanente ale umanităţii“, că 
termenul de înaintare a buletinelor 
completate către Comitetul National 
pentru Apărarea Păcii s-a prelungit 
pină la data de 30 august 1970. Bu
letinele pot fi procurate, în continua
re, de la sediul Comitetului judeţean 
de luptă pentru pace (str. G. Baritiu, 
5, în localul Bibliotecii , Astra").

Ministerul Construcţiilor Industriale i
GRUPUL ŞCOLAR DE «TRUCTI ‘

S ib iu

Şcoala profesională de construcţii |
S ib iu

strada Pedagogilor nr. 5, telefon 1 12 15, V
primeşte înscrieri pentru anul şcolar 1970— 1971, pina S\ 
la 6 iulie 1970, la următoarele meserii: *

\

— dulgheri
— zidari ) ucenicie
— sudori
— instalatori tehnico-sanitari
— lăcătuşi constructori
— mozaicari-faianţari
— instalatori electricieni
— instalatori încălziri centrale
— lăcătuşi mecanici utilaje.
Concursul de admitere va avea loc între 6— 10 i 

iulie 1970. Se pot prezenta la examen absolvenţi a 8 S 
clase elementare cu vîrsta pină la 18 ani împliniţi la 31 SV

sÍf
\V

Şcoala dispune de internat, cantină şi ateliere ţ 
înzestrate cu tot utilajul, iar elevilor li se asigură gra- ţ 
tuit cazarea, echipamentul, hrana şi rechizitele neccsa- \  
re şcolarizării. După absolvirea şcolii, se asigură repar- $  
tizarea în producţie. y

Ucenicii primesc întreţinere gratuită în timpul ţ 
pregătirii teoretice, o indemnizaţie de 600 lei lunar în \ 
timpul pregătirii practice în anul I şi o indemnizaţie »

decembrie 1970

înscrierile se fac pe baza următoarelor acte:
1. Cerere pc formular tip
2. Certificat de 8 clase (original)
3. Certificat de naştere (copie)
4. Buletine medicale (analiza sîngelui şi radio- 

scopia pulmonară)
5. Fişa copilului de la 0 la 15 ani.

V:J\ majorată în anii II şi III.

în t r e p r in d e r e a  d e  in d u s tr ie  lo c a lă  
ju d e ţe a n ă  MACO S ib iu

Strada Abatorului nr. 2, angajează urgent:
— 1 dragliner
— 1 macaragiu pentru macara turn.

I.B.C. „Păltiniş“ Sibiu
aduce la cunoştinţă că, începînd cu 1 iulie pină la
30 septembrie a.c., Autobaza l .A .  Sibiu aduce urmă
toarele îmbunătăţiri actualului mers al autobuzelor.
Vor circula autobuze de călători pe traseele:
-  SIBIU—GÎTUL BERBECULUI, cu plecarea la 

orele 10,00 şi 18,00, iar dc la GÎTUL BERBECU
LUI Ia 5,20 şi 14,00.

-  SIBIU— POIANA NEAMŢULUI, cu plecarea la 
orele 8,30 şi înapoierea la 15,00.

-  SIBIU—CRINŢ, cu plecarea la orele 8,30, iar 
înapoierea ,1a 16,00.

-  SIBIU—MIERCUREA-BĂI, cu plecarea la orele 
9, 13, 16 şi înapoierea la orele 11,00, 14,30 şi 18,00.
Spre OCNA-BÄI, autobuzele pleacă din Sibiu din 
oră în oră, începînd de la 7 pină la 19. în cazul 
creşterii afluxului de călători pe această rută numă
rul curselor se poate dubla la cererea pasagerilor.

Locul de plecare şi reţinerea locurilor, la Autogara
Sibiu.

n

î n t r e p r i n d e r e a  d e  r e p a r a ţ i i  
ş i  c o n s t r u c ţ i i  S ib iuI

1 angajeaza de urgenţa: ^
MECANICI AUTO ţ

I Informaţii la serviciul personal, Piaţa Unirii nr. 4. S
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Cuvintarea tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU 
la adunarea populară din municipiul Arad

Disciplina la fiecare 
loc de muncă — un
act de conduită unitară 

ş i consecventă(Urmare din pag. I)

latiéi. în  felul acesta vom realiza 
în întregime actualul cincinal cre- 
înd o bază bună pentru următorul 
plan de cinci ani. (Aplauze prelun
gite)

Este adevărat, pentru a obţine 
aceste rezultate trebuie să lucrăm 
mai mult de 8 ore; trebuie să lu
crăm şi duminicile şi în alte zile 
de sărbătoare. Dar să ne punem 
întrebarea tovarăşi: ce avem de 
făcut după asemenea pierderi? 31 
încrucişăm braţele, să ne uităm în 
sus, să aşteptăm ca Dumnezeu sau 
altcineva să rezolve problemele 
noastre? Sau să ne suflecăm mî- 
nccile — cum se spune în popor
— şi prin munca noastră, prin ho- 
tărîrea noastră să reparăm ceea 
ce au distrus apele, să asigurăm 
prin măsuri hotărîte îndeplinirea 
programului făuririi societăţii so
cialiste şi comuniste în România? 
Nu avem decit acest drum: drumul 
muncii hotărîte pentru învingerea 
greutăţilor. în unitatea şi in mun
ca noastră, a tuturor cetăţenilor
— români, maghiari, germani şi de 
alte naţionalităţi — sub conduce
rea partidului, stă garanţia înfrîn- 
gerii greutăţilor, garanţia că in cu- 
rind vom putea da uitării neno
rocirea care ne-a încercat. (Aplau
ze puternice)

Doresc să menţionez faptul deo
sebit de îmbucurător că în aceste 
împrejurări grele, România a sim
ţit sprijinul popoarelor din ţările 
socialiste, al altor zeci şi zeci de 
popoare din întreaga lume care, 
intr-o formă sau alta, şi-au ma
nifestat sentimentele de simpatie 
faţă de poporul nostru şi i-au u- 
cordat ajutor pentru învingerea 
greutăţilor. Mulţumim pentru aces
te manifestări şi pentru sentimen
tele de prietenie, atît oamenilor 
muncii din ţările socialiste, cit şi 
tuturor acelora care, de pe toate 
meridianele, ne-au adresat cuvinte 
de îmbărbătare şi nc-au dat aju
tor. Noi vedem în aceasta atît o 
expresie a simpatiei de care se bu
cură ţara noastră, cit şi o preţuire 
a muncii poporului român, a poli
ticii noastre de pace, de colabora
re cu toate statele lumii. (Aplauze 
puternice, prelungite).

Ceea ce aşteaptă însă lumea — 
chiar şi cei din străinătate — este 
să vadă cum vor reuşi românii să 
sc descurce din aceste greutăţi. 
Unii şi-au pus chiar întrebarea: 
Cîţi ani le vor trebui pentru a in
fringe greutăţile? Se pare că a- 
c.eştia nu cunosc bine de ce este 
în stare un popor liber, stăpîn pe 
destinele sale, care arc o asemenea 
organizare şi un conducător atît de 
încercat cum este Partidul Comu
nist Român. Vom dovedi tuturor 
că poporul acesta de 20 de milioa
ne de oameni, cu cei peste 2 mi
lioane de comunişti ai săi, este în-

iUrmare din pag T)

ducători de partid şi de stat. In tim
pul vizitei de lucru la cooperativ* 
agricolă de producţie .Victoria 
Nădlac oaspeţii se interesează des
pre stadiul culturilor de grîu şi po
rumb, apoi vizitează construcţiile 
fermei de animale.

La marginea unui lan de etnepă 
înalt piuă la piept, se desfăşoară o 
discuţie vie între conducătorii de 
partid şi de stat şi preşedinţii celor 
două cooperative agricole de pro
ducţie, llie Gioarsa şi loan Loc/i. 
Avînd condiţii, suprafeţe şi forţe de 
muncă sensibil egale, cooperativele 
din Nădlac pot fi numite pe drept 
cuvînt „surori". După producţiile ob
ţinute se poate cu greu stabili care 
dintre ele este mai vrednică. Luîn- 
du-se în discuţie problema dezvol
tării sectorului zootehnic, llie Cioar- 
sa remarcă necesitatea sporirii ba
zei furajere a cooperativei, care, la 
ora actuală nu reprezintă decît a- 
proximativ 6 la sută din supra
faţa agricolă. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu apreciază că această ce
rinţă e justificată, că baza furajeră 
poate ajunge pînă la 10 la sută din 
suprafaţa agricolă, cu condiţia însă 
ca ca sä so concretizeze în produc
ţii de carne şi lapte cu mult mai 
mari.

Din nou la Nădlac. Aici are loc 
un scurt, miting. în cuvinte simple, 
dar de o mare căldură sufletească, 
cei doi preşedinţi mulţumesc tova
răşului Nicolae Ceauşescu pentru 
vizita ce le-a făcut-o. Ei 11 asigură 
pe secrelartil general al partidului 
că nu vor precupeţi nici un efort 
pentru ca în ciuda condiţiilor cli
materice vitrege din această primă
vară, in ciuda inundaţiilor care au 
afectat suprafeţe agricole întinse, să 
îndeplinească cu succes sarcinile 
propuse pentru acest an.

întîmpinat cu vii 'aplauze, cu în
delung! ovaţii, ia cuvîntul tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, .

tr-adevăr în stare să facă minuni! 
Vom reface încă în acest an tot 
ceea ce s-a distrus, vom asigura 
ca ţara noastră să-şi continue mer
sul ascendent în toate domeniile 
de activitate. (Aplauze puternice, 
urale).

Dragi tovarăşi,

Preocupîndu-ne de problemele şi 
greutăţile de care am vorbit mai 
înainte, nu am uitat şi nu uităm 
nici un moment că trebuie să fa
cem totul pentru a aduce contri
buţia la cauza socialismului şi pă
cii în lume. De aceea,, chiar in a- 
ccste împrejurări grele, partidul, 
guvernul patriei noastre au desfă
şurat o intensă activitate interna
ţională; noi ştim că succesele în 
construcţia socialistă, în dezvolta
rea patriei noastre, sínt indisolu
bil legate — şi contribuie — la 
întărirea forţei socialismului în lu
me. De aceea noi vedem o strînsă 
unitate dialectică între politica in
ternă şi internaţională, între sarci
nile naţionale şi cele internaţio
nale — şi facem totul pentru a 
contribui la întărirea colaborării şi 
unităţii ţărilor socialiste, a tuturor 
forţelor progresiste, colaborăm cu 
toate popoarele în lupta pentru 
pace şi dezvoltare democratică a 
omenirii. (Aplauze puternice).

Desigur, tovarăşi, în lume mai 
sínt încă multe probleme de re
zolvat. Din păcate, războiul mai 
omoară încă zilnic mulţi oameni 
în diferite părţi ale globului pă- 
mîntesc. Sc pare că nu s-au tras 
toate învăţămintele din istorie, din 
dezvoltarea evenimentelor ultimi
lor ani care atestă că a apus pen
tru totdeauna vremea asupririi şi 
dominaţiei nestingherite asupra al
tor popoare, că politica colonialis
tă, imperialistă este sortită eşecu
lui şi nimic în lume nu mai poate 
face popoarele să rabde jugul do
minaţiei străine. (Aplauze puter
nice).

Iată de ce Partidul Comunist 
Român, guvernul României socia
listo militează activ pentru a se 
încetăţeni în viaţa internaţională 
relaţii bazate pe respectul inde
pendenţei şi suveranităţii naţiona
le, pe neamestec în treburile in
terne, pe respectarea dreptului fie
cărui popor de a-şi hotărî desti
nele fără nici o imixtiune din a- 
fară. Noi sintern convinşi că aces
te principii — în ciuda forţelor 
imperialiste, reacţionare care se 
mai opun promovării lor — vor 
triumfa, vor deveni baza convie
ţuirii viitoare a popoarelor lumii, 
(Aplauze puternice).

Noi înţelegem că trebuie să a- 
cordăm în continuare multă aten
ţie dezvoltării socialiste a patriei 
noastre. Avem încă multe proble
me de rezolvat. Trebuie să mun-

Doresc să vă adresez dumneavoas
tră, membrilor celor doaua cooperative 
şi tuturor locuitorilor oraşului Nă
dlac, un călduros salut din partea Co
mitetului Central al partidului, a 
Consiliului de Stat şi a guvernului 
patriei noastre socialiste. (Aplauze 
îndelungi).

Am vizitat ferma zootehnică a coo
perativei, precum şi cîteva din cul
turile ei de grîu, de porumb, de 
sfeclă şi cînepă. Mi-au făcut o im
presie bună atît ferma zootehnică — 
mai bine zis felul cum se prezintă 
vacile şi porcii — cit şi culturile. Se 
vede că în gospodăria dumneavoas
tră se lucrează bine. Cu atît mai 
mult doresc să subliniez acest lucru, 
cu cit în primele luni ale anului, con
diţiile climatice n-au fost din cele 
mai favorabile. Totuşi, datorită mun
cii depuse de dumneavoastră, de toii 
cooperatorii, se prevăd recolte bune. 
Ni s-a spus că aţi avut şi inundaţii. 
Desigur, acestea au diminuat intru- 
cîtva veniturile gospodăriei, dar a- 
veţi posibilitatea ca în lunile care au 
mai rămas să reînsămînţaţi terenu
rile afectate, să puneţi culturi duble 
incit să recuperaţi pierderile suferi
te din cauza inundaţiilor. De altfel, 
cunoaşteţi că am avut pierderi mari 
în acest an, dar ţăranii cooperatori, 
lucrătorii din agricultură, întregul 
nostru popor a acţionat cu toată fer
mitatea, atît pentru a evita pagube 
mai mari cit şi pentru a reinsăminţa, 
a lichida pagubele intr-un timp scurt 
şi a asigura ca pînă Ia sfirşitul anu
lui să îndeplinim în bune condiţiuni 
toate sarcinile pe care le avem, atît 
în industrie, cit şi în agricultură. 
Vă felicit pentru rezultatele pe care 
le aveţi pînă acum în activitatea 
dumneavoastră. Totodată, doresc 
să-mi exprim convingerea că ve|i 
lua toate măsurile, atît pentru a re
cupera pierderile suferite de pe ur
ma inundaţiilor, cit şi pentru a ob
ţine recolte mai mari anul acesta, şi 
mai cu seamă în amil viitor. Avem, 
după cum se ştie, un mare program 
de dezvoltare a agriculturii — atu

cim intens pentru a asigura o cit 
mai bună conducere a economiei, 
înfăptuirea programului elaborat 
încă de Conferinţa Naţională pri
vind lărgirea democraţiei economi
ce şi creşterea participării oameni
lor muncii |a conducerea între
prinderilor şi a tuturor sectoare
lor de activitate. Partidul nostru 
acţionează pentru ca toate măsu
rile şi hotărîrile care privesc atit 
dezvoltarea internă cit şi politica 
externă să fie luate cu acordul în
tregului nostru popor, ca, într-ade- 
văr, democraţia socialistă să fie 
expresia voinţei unice a întregii 
naţiuni. Facem totul pentru a rea
liza în cit mai bune condiţiuni 
programul dezvoltării multilatera
le a ţării, adincirea democraţiei 
socialiste în patria noastră. (A- 
plauze puternice).

Nu vreau să vorbesc acum pe 
larg despre problema naţională. 
Am vorbit de altfel chiar aici — 
acum un an mi se pare — despre 
această problemă. Cunoaşteţi cu 
toţii cu ce mare atenţie înfăptu
ieşte conducerea partidului nostru 
principiile marxist-leniniste ale c- 
galităţii depline între toţi cetăţenii 
patriei. Numai realizîndu-se în 
toate domeniile de activitate aceas
tă egalitate deplină se poate asi
gura făurirea cu succes a socialis
mului. Să privim cum se înfăp
tuieşte aşezarea pe întregul terito
riu a industriei, dezvoltarea forţe
lor de producţie; prin această po
litică sc creează condiţii ca toţi ce
tăţenii patriei să găsească de lu
cru, să sc poată instrui, să parti
cipe efectiv Ia întreaga viaţă so
cială a ţării. Aceasta este prima 
problemă legată de realizarea ega
lităţii în drepturi a tuturor oame
nilor muncii şi pe care noi o în
făptuim cu consecvenţă. Dezvol- 
tînd în mod planificat economia, 
am ridicat multe zone, multe ju
deţe la un nivel de industrializare 
la care nici nu se putea visa în 
trecut. în planul cincinal următor 
avem înscrise, de asemenea, preve
deri privind dezvoltarea puternică 
a industriei, agriculturii, ştiinţei, 
culturii pe întreg teritoriul ţării. 
Fără îndoială că îndeplinirea aces
tor prevederi va favoriza şi mai 
mult ridicarea tuturor regiunilor 
ţării. Aceasta va contribui, de a- 
semenea, la întărirea coeziunii tu
turor oamenilor muncii care se 
conving zi de zi că între vorbele 
comuniştilor şi faptele lor există 
o unitate indisolubilă, că societa
tea socialistă pe care o înfăptuim 
realizează în practică deplina ega
litate între toţi cei ce muncesc, 
fără deosebire de naţionalitate. 
(Aplauze puternice).

Vorbim de toate acestea, tova
răşi, pentru că ele fac parte inse
parabilă din eforturile noastre 
pentru construcţia noii societăţi, 
care trebuie să fie o societate a

In ce priveşte zootehnia, cit şi cul
turile de cimp. La dumneavoastră se 
obţine o producţie medie la lapte 
de 2 500 litri. Desigur, la o asemenea 
fermă, producţia de 2 500 este o pro
ducţie bună, dar se pot obţine de la 
3 000 in sus, chiar 3 500 litri. Vă 
inchipuiţi că aceasta va contribui 
mult la creşterea veniturilor tuturor 
cooperatorilor. Trebuie luate măsuri 
pentru o furajare mai corespunză
toare a animalelor, pentru o selec
ţie mai bună, deoarece numai pe a- 
ceastă cale se va putea ridica în 
următorii 3—4 ani producţia de lap
te. Totodată, trebuie să reducem con
sumurile de hrană pe kg de porc 
îngrăşat — consumuri care sínt încă 
mari. De asemenea, trebuie luate mă
suri pentru a putea să obţinem pro
ducţii mai mari la grîu, porumb, 
sfeclă. Toate acestea vor contribui 
la creşterea veniturilor cooperatori, 
lor, la sporirea avuţiei generale a 
ţării, la ridicarea bunăstării întregu
lui popor. Sínt convins că toţi coo
peratorii din Nădlac, ca de altfel în
treaga noastră ţărănime, vor face to
tul pentru a realiza în bune condi
ţiuni programul de dezvoltare al a- 
griculturii în România. (Aplauze pu
ternice).

In Încheiere, vă urez dumneavoas
tră, tuturor locuitorilor oraşului, pre
cum şi conducătorilor celor două 
cooperative, comuniştilor, organiza
ţiei de partid, mulie succese in ac
tivitatea viitoare. Tuturor — multă 
sănătate şi fericire. (Aplauze, urale, 
îndelungi; se scandează „P.C.R. — 
Ceauşescu").

*

Vizita pe ogoarele din cîmpia Mu
reşului se încheie cu un scurt popas 
la întreprinderea agricolă de stat 
„Avicola" din hotarul Aradului, una 
din cele mai mari şi mai moderne 
întreprinderi de acest gen din ţară.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu pri
meşte explicaţii amănunţite în legă
tură cu rezultatele obţinute în acest 
an în creşterea şi valoriticarea pă
sărilor, şi face recomandări preţioa
se In legătură cu aprovizionarea cu 
carne de pasăre a oraşelor, indicind

dreptăţii şl echităţii sociale, a fră
ţiei între oameni, societatea în ca
re fiecare cetăţean să-şi poată ma
nifesta din plin aptitudinile, capa
cităţile, societatea în care, cu ade
vărat stăpîn pe destinele sale, po
porul să-şi făurească liber propriul 
viitor. (Aplauze puternice, urale. 
Se scandează „P.C.R. — P.C.R.“).

Poate cineva m-ar putea întreba: 
Dar oare de ce Ceauşescu nu vorbeş
te şi de duşmanul ele clasă din Ro
mânia? Pentru simplul motiv, to
varăşi, că noi am lichidat de mult 
clasele exploatatoare, că la noi pu
terea se găseşte în mîinile munci
torilor, ţăranilor, intelectualilor, a 
poporului; tot ceea ce se făureşte 
în România socialistă aparţine po
porului şi nu există forţă care să 
poată pune în pericol cuceririle 
socialiste din patria noastră. (A- 
plauze puternice, urale; se scan
dează „Ceauşescu — Ceauşescu“).

Desigur, acţionînd pentru dez
voltarea societăţii trebuie să jude
căm bine lucrurile; facem de aceea 
apel la părerile oamenilor muncii; 
trebuie să nc plecăm urechea, să 
înţelegem şi să ţinem seama de 
aceste păreri. Faptul că cineva ex
primă un punct de vedere despre 
felul cum să făurim mai bine şi 
mai repede socialismul în patria 
noastră nu reprezintă nici un pe
ricol pentru socialism; dimpotri
vă, tocmai în aceasta constă forţa 
şi viabilitatea socialismului şi co
munismului. Întregul popor trebu
ie să-şi spună părerea şi să caute 
cele mai bune căi pentru a făuri 
societatea menită să asigure bună
starea şi fericirea tuturor. (Aplau
ze prelungite).

Desigur, aşa cum am mai spus, 
în procesul elaborării politicii in
terne şi- externe se pot exprima şi 
păreri greşite. N-avem decit să le 
dezbatem, să le discutăm, să dove
dim netemeinicia unor asemenea 
păreri. Trebuie să înţelegem că 
societatea noastră nu se poate în
făptui fără ca constructorul socia
lismului să aibă posibilitatea de a 
gindi, de a-şi exprima liber păre
rea asupra felului cum să edificăm 
mai bine noua orinduire. (A- 
plauze).

Mă refer la toate acestea, tova
răşi, pentru că cuvîntările care au 
avut loc aici, şi mai cu seamă cu
vîntul tovarăşului Şiclovan, ilega
list, mi-au reamintit de activitatea 
noastră din ilegalitate, de faptul 
că şi atunci noi eram cei mai con
secvenţi luptători pentru demo
craţie, pentru participarea poporu
lui la conducerea societăţii. Astăzi, 
cind sintern puşi să rezolvăm a- 
ceste probleme avem obligaţia faţă 
de partid, faţă de Comitetul nos
tru Central, faţă de popor să fa
cem totul ca ideile »comunismului 
să se înfăptuiască aşa cum le-au 
visat făuritorii lor — Marx, En-

să se acorde prioritate Capitalei, pre
cum şl altor centre urbane impor
tante, în funcţie de posibilităţi şi de 
cererea pieţei. Apoi, conducătorii de 
partid şi de stat îşi iau rămas bun de 
ia muncitorii şi specialiştii întreprin
derii agricole de stat „Avicola", care 
fac, la despărţire, o entuziastă ma
nifestare de dragoste şi preţuire.

*
. . .  Ora 13,30. Elicopterul aterizea

ză pe stadionul U.T.A. din binecu
noscutul cartier muncitoresc al Ara
dului. In maşina oficială, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi ceilalţi condu
cători de partid şi de stat se îndreap
tă apoi spre piaţa centrală a oraşu
lui, străbătînd cartiere vechi şl noi, 
aduse însă, toate, la acelaşi numitor 
de uriaşul val de entuziasm popular 
care le animă in aceste clipe. In 
piaţa din faţa primăriei se află mul
te zeci de mii de oameni, din oraş şl 
judeţ. Pe numeroase placarde se pot 
citi două cuvinte; „Ceauşescu — 
P.C.R.".

Adunarea populară este deschisă 
de tovarăşul Teodor Haş, prim-se- 
cretar al Comitetului judeţean de 
partid Arad, preşedinte al Consiliu
lui popular judeţean.

Au luat apoi cuvîntul Savu Buze- 
san, muncitor la Uzina de vagoane, 
profesorul Iosif Rehon, loan Corbaci, 
preşedintele cooperativei agricole 
de producţie din Şimand, Sava 
Costea, muncitoare la unitatea 
30 Decembrie a Combinatului textil, 
Iosif Şiclovan, pensionar, vechi mi
litant de partid din ilegalitate.

Intr-o atmosferă de puternic entu
ziasm, de caldă manifestare a ataşa
mentului faţă de politica internă şi 
externă a partidului — în uralele şi 
ovaţiile ce nu contenesc minute în 
şir, ia cuvîntul tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

*
Curînd, prin hublourile ohtop: ru- 

1 lii încep să se zărească, luminate 
do lin soare strălucitor, soare de va
ră, marile edificii şi întinsele carti
ere noi ale Timişoarei. De-a lungul 
bulevardelor largi ale marelui oraş, 
mii şi mii de cetăţeni aşteaptă, cu

gels, Lenin — aţa cum le-am vi
sat noi, care am înfruntat închi
sorile şi cîteodată şi gloanţele şti
ind că societatea comunistă va fi 
societatea omului liber, stăpîn pe 
destinele sale. (Aplauze puternice; 
urale; se scandează „Ceauşescu — 
P.C.R.“).

Stimaţi tovarăşi,
/

Doresc să revin la problemele 
din Arad. Avem şi aici cîteva lu
cruri de rezolvat pentru a lichida 
complet urmările inundaţiilor. De 
altfel catastrofa aceasta ne-a ară
tat că se impun şi măsuri de ordin 
mai general pentru a împiedica 
pe viitor apele să mai provoace 
asemenea pagube. Aceste măsuri 
se studiază de Comitetul Central, 
cte guvern. Va trebui să ne ocupăm 
de baraje, de înălţarea digurilor 
vechi, de făurirea unor diguri noi. 
In afară deci de măsurile prevă
zute în programul naţional privind 
irigaţiile şi ameliorarea terenurilor 
agricole — pe care l-am adoptat 
anul acesta în luna martie — va 
trebui să luăm măsuri suplimen
tare. Realizarea lor va cere, pc 
lingă eforturi materiale şi multă 
muncă; fiecare trebuie să pună tí
márul pentru a realiza lucrările 
menite să facă imposibilă repeta
rea unor pierderi asemănătoare 
celor din acest an. Asemenea sar
cini vă vor reveni şi dumneavoas
tră, celor din Arad.

Am definitivat planul cincinal 
şi trebuie să vă spun, tovarăşi, că, 
cu toate greutăţile care le-am a- 
vut, nu am diminuat prevederile 
stabilite de Congresul al X-lea; 
dimpotrivă, în procesul definitivă
rii planului am ajuns la majorări 
în dezvoltarea unor ramuri. Vom 
avea deci un plan cincinal chiar 
ceva mai mare decît cel schiţat de 
Directivele Congresului al X-lea. 
Avem toate condiţiile să realizăm 
cu succes ceea ce ne propunem; în 
1975 România se va situa la un 
nivel de dezvoltare mult mai ri
dicat decît astăzi, va deveni o pu
ternică forţă a sistemului socialist 
mondial, a mişcării progresiste din 
întreaga lume. (Aplauze puter
nice).

îmi exprim convingerea că oa
menii muncii din Arad, în frunte 
cu organizaţia de partid, îşi vor 
aduce şi în viitor contribuţia la în
făptuirea marilor sarcini ce le stau 
in faţă. înainte de a încheia, do
resc să apreciez încă o dată munca 
depusă de Comitetul judeţean de 
partid, de primul secretar, care in 
aceste împrejurări grele au fost Ia 
datorie. (Aplauze puternice). Vă 
urez din toată inima noi succese 
în activitatea dumneavoastră, mul
tă sănătate şi fericire. (Aplauze 
puternice, prelungite; urale şi o- 
vaţii; se scandează „Ceausescu- 
P.C.R.“).

aceleaşi sentimente de bucurie şi 
dragoste, sosirea secretarului gene
ral al partidului.

Încă din primele momente, asistăm 
la una din acele vibrante manifes
tări prin care cetăţenii Timişoarei 
tin să-şi exprime înalta lor preţuire 
şi dragoste pentru conducătorul par
tidului şi statului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, a cărui prezenţă în mij
locul oamenilor muncii prilejuieşte 
de fiecare dată un dialog viu, plin 
de căldură umană. Fiecare doreşte 
să dea mina cu secretarul general 
al partidului, să fie cît mai aproape, 
să-i poată ura „Bun venit“. „Să ne 
trăiţi, tovarăşe secretar general“, 
„Multi ant de muncă şt de viată", 
„Vă mulţumirii, vă mulţumim" sínt 
vorbe prinse dintr-o mulţime de ex
clamaţii sincere, rostite de bărbaţi 
şi femei, de români, maghiari, ger
mani şi sîrbi, într-o minunată ar
monie de simţire patriotică.

Momentul sosirii în oraşul de pe 
Bega a prefigurat ambianţa de mare 
însufleţire, de puternic entuziasm in 
care se desfăşoară vizita tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, a celorlati con
ducători de partid şi de stat, la Ti
mişoara şi în alte localităţi ale ju
deţului, în cursul zilei de astăzi.

ION m a r g in e a n u  
PAUL DIACONESCU 
STELIAN CONSTANTIN ESCU

(Urmare din pag. I)

cestui an, deşi a scăzut, aproape de 
2 ori fată de aceeaşi perioadă a 
anului trecut, se menţine totuşi la un 
nivel ridicat; 74 de zile. Două luni şi 
jumătate deci, irosite, timp în care 
s-ar fi putut produce bunuri mate
riale de o mare valoare! Pusă în fata 
unor acte grave de indisciplină, con
ducerea uzinei a fost nevoită să des
facă contractul de muncă la 10 sa
lariaţi. De altfel, în general, fluctu
aţia de cadre în uzină e destul de 
ridicată — 59 de salariaţi plecaţi 
din uzină în primele 5 luni ale anu
lui •—, fiind şi acesta un indiciu şi 
un motiv, în acelaşi timp, al deselor 
abateri de la disciplina muncii.

Din discuţia purtată cu Cornel La- 
zăr, secretarul comitetului de par
tid, şi loan Şerban, preşedintele co
mitetului sindicatului pe uzină, am 
desprins o serie de măsuri ce s-au 
luat pentru ameliorarea situaţiei. No
ua lege a disciplinei muncii a fost 
prelucrată cu toţi salariaţii. Au fost 
cazuri cînd o secţie întreagă sau o 
grupă au pus în discuţie în pauzele 
de masă cazurile mai grave de in
disciplină, sancţionîndu-le prompt, 
cu asprime.

Se pare totuşi că asemenea acţi
uni au fost rare şi de aici decurge 
şi lipsa lor de eficacitate. De aceea 
se impune ca în viitorul apropiat să 
se depună eforturi conjugate (comi
tet de direcţie — comitet de partid 
— sindicat) şi mai substanţiale, pen
tru crearea unei opinii de masă să
nătoase, liber consimţite, canalizată 
hotărît spre condamnarea pe loc a 
cazurilor de indisciplină în procesul 
de producţie. Cel mai de seamă suc
ces al colectivului de muncă al uzi
nei va ii repurtat In momentul In 
care cei certaţi cu disciplina muncii 
vor sim(i pulernica dezaprobare a 
marii mase a muncitorilor harnici şi 
conştiincioşi.

(Urmare din pag. I)

ducţie abia la sfirşitul lumi mai lie, 
serviciul construcţii al Direcţiei a- 
gricole judeţene trebuia să ne îna
inteze necesarul de comandă. Dar 
pînă la această oră nu a făcut-o. A- 
vem in stoc 90 000 ţigle pentru care 
va trebui să plătim penalizări. Şi du
pă cîte aflu, unităţile care şi-au pre
văzut construirea de grajduri, puier- 
niţe, fînare, au nevoie de acest ma
terial. In vederea realizării noilor 
obiective este nevoie, după cile am 
aflat, de 150 tone var bul< iri. Noi 
stntem în măsură să asigu.ăm 170 
tone. Direcţia noastră generală ne-a 
avertizat că Direcţia agricolă jude
ţeană va depune cererile de mate
riale pentru construcţiile noi şi, de 
Îndată ce va face acest lucru, să in
tervenim pentru suplimentarea repar
tiţiilor. Dar aceste cereri nu s-au 
depus la timp. In rest toate materia
lele solicitate au fost livrate unită
ţilor. Pentru alimentările cu apă am 
livrat electropompe şi 65 tone teavă 
zincată. In trimestrul III avem o 
nouă repartiţie şi contract pentru în
că 300 tone ciment, care poate fi ri
dicat în această primă decadă a lu
nii iulie".

La cele menţionate pînă aici mai 
ttebuie adăugat şi următorul fapt. 
Analizînd situaţia ridicării de mate
riale de construcţii de la întreprin
derea judeţeană de aprovizionare re
zultă că cele mai mari cantităţi de 
ciment au fost livrate, — desigur, 
în baza necesarului-comandă — uni
tăţilor care nu şi-au prevăzut pentru 
acest an realizarea unor obiective 
noi. Astfel, cooperativa agricolă din 
Agnita a ridicat 22 tone ciment, cea 
din Alma — 20 tone, Apoldu de Jos
— 20 tone, Biertan — 17 tone, Vărd
— 20 tone. Paradoxal, alte unităţi 
care şi-au prins tn planul de pro
ducţie construirea de grajduri nu au 
înaintat încă necesarul-comandă pen
tru materialele de construcţie. In a- 
ceastă situaţie se află cooperativele

Aspect Important, lrverînd dtrect
din disciplina muncii, „dleclpllnei ca
lităţii* va trebui sä 1 se rezerve un
interes şl o atenţie mai largă, bazate 
pe înţelegerea semnificaţiei «cen®- 
mico-sociale a muncii personale. E a- 
devărat, tn această privinţă se re
marcă un oaregare progres, numărul 
reclamaţilor primite de la benefi
ciari scăzind în acest an graţie unor 
măsuri menite să stimuleze atenţia 
şi grija muncitorilor la demontarea 
utilajelor $1 să sporească răspunde
rea personală în cazul semnalării u- 
nor lucrări executate greşit.

Pentru eliminarea lipsurilor se im
pune, de asemenea, modernizarea 
tehnologiilor de fabricaţie şl asimi
larea de produse noi, Insă nu izolat 
de măsuri de perfecţionare şl orga
nizare judicioasă a forţei de muncă 
şi a fiecărui lor de muncă In parte. 
In acest sens, activitatea serviciu
lui de organizare a muncii din ca
drul uzinei, în ciuda motivărilor de 
genul „nu putem, nu avem spaţiu 
de extindere" ar putea să devină 
mult mai eficientă.

•Pentru reducerea fluctuaţiei munci
torilor s-ar dovedi o soluţie salutară 
înfiinţarea unui curs propriu de 
strungari (meseriaşi de care uzina 
duce lipsă). Este un fapt dovedit că 
asigurarea din „pepiniera* proprie cu 
muncitori calificaţi constituie un mij
loc eficace de reducere a nivelului 
fluctuaţiei de cadre.

Toate acestea stnt măsuri trecute 
In obiectivele conducerii uzinei pen
tru viitorul aprdţriat. Incontestabil, 
mai pot fi descoperite şi altele. Ho- 
tărîtoare ni se pare a fi Insă com
petenta cu care comitetul de direc
ţie, comitetul de partid şi cel al sin
dicatului vor şti să le aplice, să le 
generalizeze, în numele sădirii în 
conştiinţa salariaţilor a unei condu
ite demne, corespunzătoare societă
ţii noastre.

agricole din Micăsasa, Sibiu, Apol
du de Sus şi altele. S-ar putea moti
va prin faptul că planurile de pro
ducţie au fost definitivate tlrziu. Şi 
în această situaţie se puteau trimite 
întreprinderii Judeţene de aprovizi
onare necesarul-comandă. Or, acest 
lucru nu s-a făcut. De ce?

Toate aceste stări de lucruri îşi 
au corespondentul In modul defec
tuos, lipsit de făspundera In care 
serviciul construcţii al Direcţiei agri
cole Judeţene urmăreşte realizarea 
obiectivelor prevăzute. Mal mult, din 
curiozitate l-am întrebat pe şeful 
serviciului, Paul Constantinescu, In 
cite unităţi s-a deplasat să urmă
rească In mod concret stadiul lucră
rilor. Mi-a răspuns că numai în 6 u- 
nităti. deoarece a avut de întocmit 
o serie de situaţii. La ce-or fl folo
sind aceste situaţii atlta timp cit ac
tivitatea de bază stagnează?

Tovarăşul inginer Mihal Tiller, di
rectorul Direcţiei agricole Judeţene, 
afirma că există toate condiţiile pen
tru ca obiectivele prevăzute să se 
realizeze la termenele stabilite. S-au 
şi luat unele măsuri în acest sens. 
Au fost repartizate principalele lu
crări pe salariaţii direcţiei care să 
răspundă de darea lor în funcţiune, 
O măsură bună, dar Insuficientă, 
înainte de toate trebuie clarificat« 
unele probleme, pentru care asigu
rarea materialelor necesare constitu
ie factorul hotărltor. Unele unităţi 
nici la această oră nu şi-au asigurat 
balast, nisip, var şi ciment, altele 
nici nu ştiu de unde le vor procura. 
Pentru rezolvarea acestei probleme, 
trebuie să se Înainteze sau să se 
confirme, printr-un delegat, la între
prinderea judeţeană de aprovizionare 
necesarul de materiale. Totodată, Di
recţia agricolă, Uniunea Judeţeană a 
cooperativelor agricole de producţie 
şi Banca agricolă- au obligaţia să ia 
măsuri pentru asigurarea creditelor 
necesare.

Consiliile de conducere, avînd spri
jinul organizaţiilor de partid, trebu
ie să acorde întreaga atenţie orga
nizării activităţii pe şantierele de 
construcţii. Se recomandă să fie al
cătuite echipe care să lucreze în a- 
cord global, ştiut fiind că această 
formă stimulează realizarea în timp 
scurt a obiectivelor.

Realizarea tn termen a tuturor lu
crărilor prevăzute pentru acest fin 
va constitui un important pas pe- 
drumul dezvoltării zootehniei st wl ■ 
modernizării producţiei

--------------- ------- ■■■■■—■ ----------- - M

Cu planul depăşit
Eforturile ,depuse de colectivul 

secţiei metalurgice Cisnădie — 
secţie aparţinătoare de Întreprin
derea industrială judeţeană 
MACO Sibiu —- au fost încunu
nate de fiecare dală de succese. 
Pe primul semestru al acestui an 
planul producţiei globale a fost 
depăşit cu mai mult de 500 000 
lei. Printre produsele realizate în 
această perioadă volumul cel mal

mare l-au prezentat construcţiile 
metalice destinate exportului (în 
Republica Arabă Unită şi R.F. a 
Germaniei) în valoare de peste 
un milion lei. Tot pentru R.F. a 
Germaniei se va mai realiza o 

•cantitate de 530 tone construcţii 
metalice diferite, în valoare de 
3,5 milioane lei.

I. STR'EZA '

V i z i t a  d e  lucru a tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
în judeţele Arad şi Timiş

DRAGI TOVARĂŞI,

R itm ul lucrărilor tr e b u ie  
in te n s if ic a t

/
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Intilnirea preşedintelui 
Tito cu fo ş ti luptători 

antifascişti
Brioni 2 (Agerpres). — Preşe

dintele R.S.F. Iugoslavia, losip 
Broz Tito, a primit la Brioni pe 
reprezentanţii unor organizaţii de 
foşti luptători antifascişti, partici
panţi la mişcarea de rezistenţă din 
Europa din timpul celui de-al doi
lea război mondial, foşti comba
tanţi şi victime de război — care 
au luat parte la adunarea consul
tativă ce s-a desfăşurat în zilele 
de 29—30 iunie la Belgrad. Din 
România a fost reprezentat Comi
tetul foştilor luptători antifascişti 
(C.F.L.A.).

In cuvîntul de salut adresat ce
lor prezenţi, preşedintele Tito a 
subliniat că organizaţiile foştilor 
luptători antifascişti din ţările eu

ropene trebuie să depună eforturi 
pentru asigurarea păcii în Europa 
şi pentru convocarea cît mai cu- 
rînd a unei conferinţe cu privire 
la securitatea europeană. De pe 
continentul nostru, a spus el, este 
necesar să pornească iniţiative şi 
eforturi pentru înlăturarea actua
lelor focare de război şi conflicte 
şi din alte regiuni ale lumii, cum 
sínt Orientul Apropiat şi Extre
mul Orient. Actuala evoluţie din 
Europa, a subliniat losip Broz 
Tito, nu oferă temei de îngrijora
re, deoarece în momentul de faţă 
nu există obstacole care să poată 
împiedica în mod mai serios evolu
ţia pozitivă a relaţiilor dintre sta
tele europene.

Programul noului guvern 
conservator britanic 
în domeniul politicii 
interne şi externe

Londra 2 (Agerpres). — Noul 
guvern conservator britanic şi-a 
expus joi programul în domeniul 
politicii externe şi interne în ca
drul tradiţionalului discurs al tro
nului, rostit de regina Elisabeta 
a Ii-a în faţa membrilor ambelor 
camere ale Parlamentului. In cen
trul preocupărilor pe plan extern 
ale cabinetului condus de primul 
ministru Edward Heath se află 
problemele europene. In acest con
text este evocată începerea trata
tivelor pentru aderarea Marii Bri
tanii la Piaţa comună, dar se sub
liniază că guvernul va căuta să 
obţină „condiţii echitabile pentru 
toţi“, ceea ce este interpretat drept 
o reafirmare a refuzului Marii Bri
tanii de a adera în orice condiţii 
la G.E.E.

In ce priveşte relaţiile Marii 
Britanii cu Rhodesia, cabinetul 
Heath şi-a exprimat intenţia de a 
relua dialogul cu regimul de la 
Salisbury pentru a se găsi „o so
luţie justă şi rezonabilă“. Dis
cursul tronului lasă, de asemenea, 
să se întrevadă intenţia guvernului 
de a menţine o prezenţă britanică 
la est de Suez, contrar angajamen
tului fostului guvern de a retrage 
trupele engleze din această regi
une a lumii pînă la sfîrşitul anului 
.viitor. In ce priveşte politica faţă

BILANŢUL
Este incontestabil că repetatele 
ntacte din ultimii ani dintre şe- 

de state şi guverne ai Romá
éi şi Iranului au făcut ca aceas- 
perioadă să fie deosebit de rod- 

că pentru dezvoltarea multilate- 
lă a relaţiilor dintre cele două 
ri. Intensele schimburi economi- 
, cooperarea tehnico-ştiinţifică, 
gâturile culturale — constituie 
:emple concludente pentru cursul 
ntinuu ascendent al legăturilor 
mâno-iraniene.
Colaborarea dintre România Şi 
an constituie în viaţa internaţi- 
ială un exemplu de prietenie 
ainică, durabilă, o expresie vie 
dorinţei popoarelor român şi ira- 
an de a întări relaţiile lor red
uce, şi, totodată, un important 
lort adus de cele două ţări la 
uza păcii în întreaga lume, la 
staurarea unui climat de destin
de în relaţiile dintre state, 
•reocupîndu-se de dezvoltarea e- 
nomică şi socială a patriei sale, 
iporul român este profund înţe
sat în asigurarea păcii, a arătat 
varăşul Nicolae Ceauşescu în 
ăstui rostit la dineul oferit în 
marea Şahinşaliului Iranului şi a 
ţiei sale, de aceea, România, a- 
u-dînd o atenţie deosebită dczvol- 
rii relaţiilor de prietenie şi co
borâre cu ţările socialiste, acţio- 
îază consecvent pentru lărgirea 
gâturilor sale cu toate ţările lu- 
ii, fără deosebire de regimul lor 
icial-politic, văzînd în aceasta o 
de importantă de a contribui la 
•omovarea principiilor coexisten- 
i paşnice, la progresul şi civi- 
îaţia omenirii, la asigurarea pă-
i. Consider că un viu exemplu 
i acest sens îl oferă însuşi modul 
L care se desfăşoară relaţiile ro- 
lâno-i raniene. Faptul că raportu- 
le dintre ţările noastre sínt aşe- 
jte în mod trainic pe principiile 
■spectării independenţei şi suve- 
mităţii naţionale, ale egalităţii în 
repturi, neamestecului în treburi-

de Irlanda de nord este afirmată 
intenţia de a se acorda sprijin gu
vernului acestei provincii, condus 
de primul ministru James Chiches- 
ter-Clark.

In domeniul politicii interne, 
guvernul conservator a anunţat in
tenţia de a prezenta un proiect de 
lege care să ducă la o „armoniza
re“ a relaţiilor dintre patronat şi 
salariaţi. Scopul principal al legii 
este împiedicarea aşa-ziselor „gre
ve neoficiale“, şi se prevede că 
sindicatele britanice îi vor opune 
o rezistenţă hotărîtă. De asemenea, 
guvernul a informat că va prezen
ta un proiect de lege privind imi
grarea cetăţenilor cu paşaport bri
tanic din ţările membre ale Com- 
monwealthului. Prin această lege 
se are în vedere reducerea într-un 
procent şi mai mare ’ a numărului 
muncitorilor din ţările Common- 
wealthului care vor putea găsi de 
lucru în Marea Britanie. In ce pri
veşte economia, discursul tronu
lui a anunţat o serie de măsuri 
destinate stăvilirii inflaţiei şi tot
odată a susţinerii „liberei iniţia
tive“.

Potrivit cercurilor londoneze, se 
aşteaptă ca majoritatea măsurilor 
anunţate să fie adoptate încă în 
cursul acestui an.

VESTI -  
DIN TARILE  
SOCIALISTE
Moscova 2 (Agerpres). — La 

Moscova se construieşte un Muzeu 
al muzicii, care va fi inaugurat în 
anul 1971. Noua instituţie de cul
tură va cuprinde expoziţii perma
nente şi periodice, săli de audiţie 
şi de înregistrări, aule pentru con
ferinţe, săli de concerte.

Clădirea, sălile interioare, şi scă
rile muzeului vor fi construite ast
fel îneît să poată oferi un cadru 
adecvat organizării unor spectacole 
de sunet şi lumină.

Sofia 2 (Agerpres). — Peste 84 
la sută din volumul mărfurilor ca
re fac obiectul comerţului exterior 
al Bulgariei se transportă cu aju
torul navelor flotei comerciale 
bulgare. Capacitatea de transport 
a acestei flote a ajuns în prezent 
la peste un milion tone.

In cursul celui de-al şaselea cin
cinal (1971— 1975) se prevede du
blarea capacităţii de transport a 
flotei bulgare cu precădere pe ba
za construcţiilor proprii de nave.

Budapesta 2 (Agerpres). — Pro
ducţia de gaze naturale în R.P. 
Ungară va ajunge în anul 1975 la
5.5 miliarde metri cubi, faţă de 
3 470 000 000 metri cubi în acest 
an. In vederea realizării acestui 
plan, pentru lucrările de prospec
ţiuni geologice au fost cheltuite în 
decurs de cinci ani 8 miliarde fo- 
rinţi.

Potrivit planului, pînă la sfîr
şitul acestui an, la reţelele de con
ducte de gaze vor fi racordate 35 
de oraşe şi 40 de alte localităţi, 
iar în următorii cinci ani vor mai 
primi gaze naturale încă 7 oraşe 
şi alte 10 localităţi.

■»

Ulan Bator 2 (Agerpres). — Par
cul de autocamioane al R.P. Mon
gole transportă în prezent numai 
in zece zile tot atît cît în tot anul 
1947. Cu ajutorul autocamioanelor 
se realizează în prezent cca 80 la 
sută din întregul volum de trans
port al ţării.

Pentru întreţinerea parcului au
to, în aimakuri şi în mai multe o- 
raşe au fost construite uzine peri- 
tru reparat automobile.

Praga 2 (Agerpres), — Minerii 
din bazinul carbonifer al Cehiei 
de nord au îndeplinit cu trei zile 
înainte de termen planul de ex
tracţie pe primul semestru al a- 
cestui an. De la începutul anului 
şi pînă la 27 iunie, în bazin au 
fost extrase 26,5 milioane tone de 
cărbune. Realizarea celor 53 de mi
lioane de tone de cărbune, care 
reprezintă planul tuturor minelor 
din bazin pe anul în curs, va în
semna o depăşire a cifrelor stabi
lite iniţial prin planul de stat cu
1.5 milioane tone şi, în acelaşi 
timp, o contribuţie importantă la 
creşterea bazei de combustibil a
R.S. Cehoslovace.

Situaţia din 
Irlanda de Hord
Belfast 2 (Agerpres). — Minis

trul britanic al afacerilor interne, 
Reginald Maudling, şi-a încheiat 
vizita în Irlanda de Nord, făcută 
cu scopul de a examina situaţia 
la faţa locului şi de a informa au
torităţile locale în legătură cu po
litica preconizată faţă de această 
provincie de noul guvern conser
vator. In ceea ce priveşte acest al 
doilea aspect al vizitei, Maudling 
a declarat că „politica actualului 
cabinet va fi identică în principiile 
şi ţelurile sale cu cea a fostului 
guvern laburist“. înainte de pleca
re, Maudling a conferit cu un nu
măr de membri ai Parlamentului, 
care s-au declarat satisfăcuţi, po
trivit agenţiei France Presse, de 
rezultatul schimbului de vederi.

La scurt timp după plecarea mi
nistrului britanic, în localitatea 
Coalisland, situată la 64 km nord 
de Belfast, s-au produs noi cioc
niri între protestanţi şi catolici. 
Mai multe persoane au fost rănite. 
Poliţia a operat arestări.

Evenimentele din Indochina

Comunicat privind succesele 
forţelor populare cambodgiene

Pnom Penh 2 (Agerpres). — Mi
nisterul Apărării Naţionale din ca
drul Guvernului regal de Uniune 
naţională a Cambodgiei a dat pu
blicităţii uri comunicat referitor la 
succesele obţinute în ultimele trei 
luni de către forţele de rezistenţă 
populară în lupta împotriva trupe
lor regimului Lon Noi şi a unită
ţilor militare americano-saigoneze. 
In această perioadă — precizează 
comunicatul — armata de elibe
rare naţională a scos din luptă 
peste 25 000 de militari din rindul 
trupelor administraţiei de la Pnom 
Penh. Se menţionează, totodată, că 
numai între T mai şi 20 iunie for
ţele patriotice au ucis sau rănit 
aproximativ 20 000 de militari sai- 
gonezi şi americani.

Comunicatul informează, de a- 
semenea, că patrioţii au doborît

Reuniunea O.S.A.

Rezoluţie privind 
terorismul şi sechestrarea 

de dipiomafi

M  U1EI
le interne şi avantajului reciproc 
face ca ele să devină un adevărat 
model de conlucrare internaţională 
rodnică, întemeiată pe respect şi 
stimă, un exemplu de materiali
zare practică a postulatelor coexis
tenţei paşnice“.

Convorbirile oficiale dintre pre
şedintele Nicolae Ceauşescu şi oas
petele său, Şahinşahul Mohammad 
Reza Pahlavi Aryamehr, au con
stituit prilejul identificării ynor 
noi posibilităţi şi mijloace de ex
tindere a colaborării şi cooperării 
româno-iraniene. Rezultatele aces
tor convorbiri au fost consemnate 
în comunicatul comun dat publi
cităţii la încheierea vizitei înalţilor

schimburilor economice bilaterale, 
urmînd ca la viitoarea sesiune a 
acesteia să se treacă la înfiinţarea 
unor subcomisii pe ramuri prin
cipale de cooperare.

Comunicatul reaminteşte, de a- 
semenca, că în timpul vizitei a fost 
semnat programul de schimburi 
culturale dintre România şi Iran, 
pe anii 1970—1971, care prevede 
schimburi de echipe artistice şi 
de solişti, de expoziţii de artă şi 
filme, vizite reciproce de specia
lişti in diferite domenii ale cerce-, 
tării ştiinţifice, al presei şi tele
viziunii.

Convorbirile oficiale au prilejuit 
însă, pe lingă analizarea problc-

COMENTARIUL ZILEI
oaspeţi ai ţării prietene.

Comunicatul arată astfel că în 
cadrul convorbirilor oficiale dintre 
cei doi şefi de state s-a constatat 
cu satisfacţie că relaţiile priete
neşti dintre România şi Iran în
registrează o continuă dezvoltare, 
ceea ce corespunde interesului am
belor popoare, precum şi cauzei 
păcii şi colaborării internaţionale. 
Ţinînd cont de rezultatele remar
cabile obţinute pînă acum, şi di 
dorinţa ambelor părţi de a extin
de şi diversifica cooperarea econo 
mică şi tehnică între cele dour 
ţări, menţionează comunicatul ci
tat, ele au hotărît, de comun a- 
cord, să întreprindă măsurile nece
sare pentru concretizarea unor noi 
acţiuni de cooperare în interes re
ciproc, în domeniile construcţiilor 
de maşini, energetic, minier, petro
lier, al industriei lemnului şi ce
lulozei, precum şi în domeniul a- 
gricol. A fost evidenţiată cu acesl 
prilej importanţa activităţii Comi
siei mixte guvernamentale româ- 
no-iraniene, pentru dezvoltarea

melor de interes bilateral, şi o a- 
bordare constructivă, într-o atmos
feră de înţelegere şi stimă reci
procă, a unor. probleme interna
ţionale, care au evidenţiat poziţiile 
constructive ale celor două părţi 
şi similitudinile în aprecierea prin
cipalelor aspecte ale situaţiei in
ternaţionale. Sínt concludente in 
acest sens cuvintele rostite de Şa
hinşahul Mohammad Reza Pah
lavi, la dineul oferit de preşedin
tele Nicolae Ceauşescu: „. . .  Prin 
ipiile pe care aţi avut bunăvoinţa 

-iă le enunţaţi în ceea ce priveşte 
politica externă, principii care co
respund aproape cuvînt cu cuvânt 
cu acelea ale propriei noastre po
litici externe, dovedesc că două 
ţări vorbesc şi acţionează în ace
laşi mod, în pofida diferenţei pri
vind regimurile lor politice, dacă 
urmăresc aceleaşi idealuri şi dacă 
sínt conştiente de îndatoririle ce 
e incumbă din punct de vederi 
naţional şi internaţional“.

Astfel, cele două părţi s-au pro
nunţat pentru excluderea forţei şi

Rio de Janeiro — Coresponden
tul Agerpres, Vasile Oros, trans
mite: Modificarea, în condiţii ine
dite, a poziţiei statului Chile, a 
permis reuniunii O.S.A. de la Was
hington să adopte în unanimitate 
rezoluţia care condamnă teroris
mul şi sechestrarea de diplomaţi 
în America Latină şi fixează data 
de 31 octombrie ca termen pen
tru adoptarea unui plan de acţiuni 
împotriva unor asemenea delicte.

Votul în plenară s-a consumat 
într-o atmosferă de neobişnuită 
agitaţie şi risca să fie anulat, la 
cererea viceministrului de externe 
chilian, Patricio Silva. Acesta so
licitase votarea punct cu punct si 
în  urma unc-i neînţelegeri a  v o ta t 
proiectul întreg crezînd că era 
vorba numai de primul paragraf, 
în intervenţia sa, ministrul de ex
terne brazilian, Mario Gibson Bar
bosa, a explicat că Chile poate 
să-şi formuleze rezervele separat, 
faţă de un punct sau altul, dar că 
„un nou vot este absolut imposi
bil“. în aceste condiţii, reprezen
tantul chilian a votat favorabil, 
exprimînd însă „serioase rezerve“ 
faţă de rezoluţie.

Declaraţiile celor prezenţi la 
reuniune ilustrează interpretările 
diferite date sensului rezoluţiei. In 
orice caz, doza de echivoc din for
mulările diverselor paragrafe lasă 
destul cîmp de interpretare în 
funcţie de scopuri şi împrejurări

ameninţării cu forţa în viaţa inter
naţională, pentru rezolvarea pe 
cale paşnică a problemelor liti
gioase. Preşedintele Consiliului de 
Stat, Nicolae Ceauşescu, şi Şahin
şahul Iranului, Mohammad Reza 
Pahlavi Aryamehr, şi-au exprimat 
profunda îngrijorare în legătură cu 
evoluţia evenimentelor din Indo
china şi Orientul Apropiat, apre
ciind că recurgerea la acţiuni mi
litare agravează situaţia în aceste 
zone, periclitînd pacea mondială şi 
împietînd asupra soluţionării altor 
probleme internaţionale de mare 
însemnătate. Cei doi şefi de stat 
au subliniat importanţa pe care o 
acordă realizării unor progrese 
substanţiale în domeniul dezarmă
rii, în primul rînd a celei nuclea
re, care ar avea o influenţă consi
derabilă pentru îmbunătăţirea cli
matului internaţional. Părţile şi-au 
exprimat, totodată, satisfacţia faţă 
de creşterea interesului statelor din 
Europa pentru convocarea unei 
conferinţe general europene şi 
realizarea securităţii şi cooperării 
pe acest continent.

Comunicatul comun româno-ira- 
nian menţionează, de asemenea», că 
preşedintele Consiliului de Stat al 
României şi Şahinşahul Aryamehr 
au relevat importanţa contribuţiei 
directe a fiecărui stat, indiferent 
de numărul locuitorilor, de supra
faţa şi potenţialul militar sau eco
nomic, la rezolvarea problemelor 
majore ale vieţii internaţionale ac
tuale.

Vizita în România a înalţilor 
saspeţi iranieni reprezintă, totuşi, 
îumai o etapă a programului con
tactelor directe între conducătorii 
clor două ţări, care oferă cadrul 

"el mai propice pentru o mai bună 
cunoaştere reciprocă, pentru ex
plorarea posibilităţilor vaste de in
tensificare a colaborării reciproc 
avantajoase. Invitaţia adresată de 
Şahinşahul Mohammad Reza Pah
lavi Aryamehr şi soţia sa, tovară
şului Nicolae Ceauşescu şi soţiei 
•ale de a viz.ita ţara prietenă va 
narea un nou pas pe calea adânci
rii şi diversificării colaborării mul
tilaterale dintre România şi Iran.

PAUL FINANTU

specifice uneia sau alteia dintre 
ţări. Unanimitatea obţinută este 
pusă în mare parte pe seama im
preciziei rezultate din încercările 
de a concilia puncte de vedere des
tul de diferite. Observatorii nu a- 
eordă rezoluţiei mai mult decit va
loarea de bază pentru discuţii la 
viitoarea sesiune, cu atît mai mult 
cu cit numeroşi participanţi au a- 
raltat că prevederile ei nu pot fi 
luate în consideraţie decit in mă
sura în care acestea nu vin în con
tradicţie cu prerogativele suverane 
ale fiecărui stat. Cei mai mulţi 
subliniază că lucrările reuniunii 
coincid cu continuarea in cel puţin 
aceleaşi proporţii a actelor de te
rorism în diverse ţări şi că, în 
fond , e lim in a rea  fen o m en u lu i este 
strîns legată de atacarea cauzelor, 
prin reforme structurale pe plan 
economic, social şi politic. Abor
darea problemei din sens invers, 
adică prin reprimarea efectelor, 
poate fi cel mult un expedient. In 
orice caz reţine atenţia declaraţia 
reprezentantului venezuelez, Gon- 
zalo Garcia Bustillos: „Venezuela 
cere ca măsurile aplicabile teroris
mului politic să nu fie utilizate ca 
element de represiune contra ace
lor persoane sau grupuri care 
luptă împotriva dictaturilor impu
se, pentru libertate, justiţie şi dem
nitate“.

300 de avioane, au distrus 1400 
vehicule militare, şi au capturat
0 importantă cantitate de arma
ment aparţinînd trupelor inamice.

Făcînd bilanţul acţiunilor ofen
sive lansate de patrioţi, comunica
tul subliniază că au fost atacate 
poziţiile deţinute de trupele regi
mului Lon Noi în 12 din cele 19 
capitale de provincii ale ţării, şi 
a fost stabilit controlul asupra a 4 
dintre acestea, precum şi asupra 
multor alte oraşe şi sute de sate, 
formînd astfel o vastă zonă elibe
rată, cu o populaţie totală de peste
1 milion de locuitori.

L u p te le  
d in  V ie tn a m u l  

d e  su d
Saigon 2 (Agerpres). — Marea 

bază navală americană de la Cam 
Ranh s-a aflat printre principalele 
obiective ale atacurilor declanşate 
de forţele patriotice din Vietnamul 
de sud în cursul nopţii de miercuri 
spre joi. Totodată, patrioţii au 
bombardat cu rachete cartierul ge
neral al unei brigăzi din cadrul 
celei de-a 25-a divizii de infante
rie americană de lingă Tay Ninh.

Instalaţiile militare ale trupelor 
saigoneze, situate în zona septen
trională a Vietnamului de sud au 
fost, de asemenea, supuse unor a- 
tacuri succesive cu mortiere de 
către forţele patriotice.

Bombardierele americane „B-52“ 
au efectuat în cursul nopţii şase 
raiduri, concentrate mai ales în 
împrejurimile Da Nangului,

ECUADOR:

Continua prigoană 
împotriva stîngii

Prigoana împotriva stîngii şi 
a dltor oponenţi ai regimului 
preşedintelui Jose Maria \e lasco  
Ibarra ín Ecuador continuă, in 
t im p ce poliţia ş i  armata şi-au 
consolidat controlul la Quito, 
Guayaquil şi în alte principale 
oraşe ale ţării. Velasco, ín vír-  
stă de 77 de ani, care a preluat 
puterea supremă în Ecuador 
caută să obţină sprijinul între
prinderilor particulare şi al in
vestitorilor străini. El a promis  
că în 1972, cînd va  expira man
datul constituţional pe care l-a

Din p re sa  străină
obţinut la investire, va  renunţa 
la putere. In faţa unei opoziţii 
intransigente din partea mai 
multor sectoare ale opiniei pu
blice, supravieţuirea lui Velas
co în fruntea statului va  depin
de numai de aportul forţelor 
armate pe care se sprijină şi de 
anumite sentimente pe care le- 
ar putea trezi în unele pături  
ale populaţiei.

Pînă acum nu există nici o 
indicaţie asupra modului cum  
preşedintele va  acţiona în v e 
derea creării unei punţi peste 

imensa prăpastie care există în
tre veniturile şi cheltuielile gu
vernului din acest an. Nu este 
exclus ca el să dicteze noi e- 
misiuni de monedă, ceea ce va  
agrava inflaţia. In cazul în ca
re Velasco va  încerca să-şi pu
nă în aplicare planul privind, 
impunerea de noi impozite, plan 
respins de către Congres şi 
Curtea Supremă., se vor produ
ce, in mod inevitabil, tulburări,

„Financial Times“

BERLINUL OCCIDENTAL. Peste 20 000 de persoane au demonstrat pe 
străzile Berlinului, cerînd retragerea imediată şi necondiţionată a tutu
ror trupelor americane şi aliate ale americanilor din Indochina. în foto: 

Coloana demonstranţilor cu pancarte şi steaguri ale F.N.E.
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9  COMISIA ECONOMICA A PARLAMENTU
LUI EUROPEAN (organ consultativ al Pieţei co
mune), întrunită la Bruxelles, a constatat exis
tenţa unor „tensiuni inflaţioniste persistente şi 
neliniştitoare“ în ţările membre ale C.E.E., pre
cum şi în alte ţări industrializate din lumea oc
cidentală.

La sfîrşitul reuniunii, Comisia a formulat o 
serie de recomandări menite să pună capăt, în 
concepţia autorilor lor, tendinţelor inflaţioniste 
din economia Pieţei comune.

•  ŞEFUL STATULUI SIRIAN, NOUREDDIN 
EL ATASSI, a avut miercuri seara o primă în
trevedere cu preşedintele Consiliului Preziden-

COORDONATE

Din luna noiembrie a.c., noua Adunare Consti
tuantă, pentru care vor avea loc alegeri la 5 iu
lie, va preciza relaţiile dintre provincii şi guver
nul central.

9  IN REGIUNEA DE SUD-EST A JAPONIEI,
ploile torenţiale au provocat puternice inundaţii 
şi o adevărată „epidemie“ a alunecărilor de te
ren. Zona cea mai afectată se află în împrejuri
mile oraşului Tokio, capitala ţării, unde peste 
3 000 de case au fost inundate, înregistrîndu-se, 
totodată, 190 alunecări de teren.

Potrivit unui prim bilanţ, 19 persoane au pie
rit, 29 au fost rănite şi alte 1 500 au rămas fără 
adăpost.

•  POPULAŢIA ORAŞULUI TOKIO era la 1
iulie de 11 542 934 locuitori. Cifra, care reprezin
tă o creştere de 18 268 locuitori faţă de nivelul 
lunii precedente, situează în continuare capitala

ţial al Republicii Populare a Yemenului de Sud, 
Salem Robaye, aflat într-o vizită oficială la Da
masc. Cei doi şefi de stat au examinat evoluţia 
relaţiilor bilaterale. De asemenea, au fost discu
tate şi unele aspecte ale situaţiei actuale din 
Orientul Apropiat.

© SENATUL S.U.A. A APROBAT proiectul de 
lege privind reforma sistemului poştal american. 
Deoarece există diferenţe între textul aprobat 
anterior de Camera Reprezentanţilor şi cel apro
bat de Senat, proiectul de lege a fost remis unei 
Comisii mixte a Congresului pentru a se realiza 
un acord intre cele două variante. Sistemul poş
tal din S.U.A. urmează să fie condus de o agen
ţie neguvernamentală, care va fi subordonată 
direct preşedintelui S.U.A.

® GENERALUL G VAI AR MOHAMMED EL 
NUMEIRY, preşedintele Consiliului Comanda
mentului Revoluţiei Sudaneze, primul ministru 
al Sudanului, a sosit la Berlin pentru o vizită 
oficială la invitaţia preşedintelui Consiliului de 
Stat al R.D. Germane, Walter Ulbricht/

Numeiry a sosit la Berlin după o vizită ofi
cială în Polonia.

9  INCEPÎND DE LA 1 IULIE, Pakistanul de 
vest a fost împărţit în patru provincii, adminis
trate de către guvernatori militari. Acestea vor 
fi provincia Penjab (capitala Lahore), provincia 
Sind (capitala Caraci), provincia de frontieră din 
nord-vest (capitala Pesha\Var) şi provincia Ba- 
lucistan (cu capitala la Quetta).

U N I V E R S A L E
niponă pe primul loc 
lumii.

între marile oraşe ale

9  LA CORDOBA CONTINUA greva celor 10 000 
muncitori ai firmei constructoare de automobile 
„Ika-Renault“, declanşată în urmă cu o lună în 
sprijinul unor revendicări profesionale. In ciuda 
presiunilor autorităţilor, a intervenţiei poliţiei şi 
a concedierilor, liderii sindicali au făcut cunos
cută hotărîrea muncitorilor de a nu relua lucrul 
decit după satisfacerea cererilor formulate. Gre
viştii se bucură de sprijinul muncitorilor din în
treaga industrie constructoare de automobile a 
Argentinei.

9  GREVA CELOR APROXIMATIV 6 000 de
muncitori de la rafinăriile aparţinînd companiei 
engleze „Attok Oil Company“ din apropiere de 
Rawalpindi a intrat în cea de-a doua săptămînă. 
Greviştii cer mărirea salariilor şi eliberarah tu
turor muncitorilor şi liderilor sindicali arestaţi 
în momentul declanşării mişcării revendicative.

® UN MITING DE PROTEST ÎMPOTRIVA pro
ducerii şi acumulării de armament chimico-bae- 
teriologic a avut loc in faţa Casei Albe. Parti
cipanţii au protestat împotriva folosirii de către 
forţele armate americane a unor substanţe chi
mice în Indochina şi au cerut închiderea celor 
două principale centre de cercetări în domeniul 
chimico-bacteriologic din statul Maryland.
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